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Éljen április 4, 
hasúnk
felszabadulásénak 
nagy ünnepe!

VU. évfolyam 73. szám. ARA 50 FILLÉR Kedd, 1950 március 28.

Ä béke lábéra elég erős a bábért
megakadályozására és meg is fogja akadályozni

A magyar delegáció, Gilbert De Cltamk-nn és Petit tábornok 
beszámolója a stockholmi békekonferenciáról

A Magyar Béketanács és a nép- 
müvelésügyi minisztérium hétfőn 
délben a minisztertanács elnöki hi­
vatalának tanácstermében sajtófo­
gadást rendezett, amelyen r észt­
vettek a Béke Hivei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának III. 
stockholmi konferenciájáról hazaér­
kezett magyar delegátusok: Andics 
Erzsébet egyetemi tanár és Vető 
Lajos evangélikus püspök, valamint 
Gilbert de Chambrun képviselő és 
Petii, tábornok, a francia békedele­
gáció Budapesten tartózkodó tagjai. 
A sajtófogadáson megjelentek Lo- 
sonczy Géza népművelési államtit­
kár, Boldizsár Iván külügyi állam­
titkár. Mihályfi Ernő, a Kultúrkap- 
csolatok Intézetének elnöke és a 
bel- és külföldi sajtó képviselői.

Andics Erzsébet ismertette a 
stockholmi békekonferencia ered­
ményeit és a magyar békedelegr.ció 
tevékenységét. Annak ellenére, 
hogy valamennyi ország küldötte 
— mondotta — a békemozgalom 
megerősödéséről számolhatott be, a 
konferencia annak a gondolatnak a 
jegyében végezte munkáját, hogy a 
békemozgalmat mindenütt még szé-. 
lesebbé és hathatósabbá kell tenni. 
A békemozgalom rendkívüli mér­
tékben való megerősödése a hábo. 
rús provokátorok pozícióit kétség­
telenül meggyöngítette. Ugyanakkor 
azonban a háborús veszély nem ki­
sebbedéit. A békemozgalomnak sok­
kal nagyobb mértékben fel kell 
ölelni az összes társadalmi rétege­
ket, a legkülönbözőbb világnézetek, 
politikai áramlatok híveit. A béke- 
mozgalom nem elégedhet meg azzal, 
hogy manifesztálja a békés népek 
akaratát, hanem át kell térni a 
konkrét tettekre. Erre adtak jó pél­
dát a franciaországi és belgiumi 
dokkmunkások, akik tettekkel har­
colnak a fegyverszállítások ellen.

Különösen nagyjelentőségű volt 
Joliot Curienak. a konferencia által 
egyhangúlag elfogadott javaslata, 
amely úgy szól, hogy háborúsbűnös­
nek kell nyilvánítani azt a kor­
mányt. amely elsőnek alkalmazza 
az atomfegyvert.

Bejelentette Andics Erzsébet, 
hogy a határozat értelmében az 
egész világon aláírásokat gyűjte­
nek. Az első aláírók a békekonfe­
rencia résztvevői voltak. Ehhez a 
mozgalomhoz csak azok nem csat­
lakoznak, akik a háborús uszítás 
szervezői, a háborús készülődés 
haszonélvezői, vagy azok fullajtá­
rai.

A konferencia szervezeti kérdé­
sekre vonatkozólag is fontos hatá­
rozatot hozott. Kimondotta, hogy a 
területi békebizottságok mellett és 
azokkal együttműködve a munka­
helyeken, az üzemekben, hivatalok­
ban és iskolákban is alakuljanak 
békebizottságok. Speciális béke­
bizottságokra van szükség, amelyek 
behálózzák az egész országot és 
amelyek alkalmasak arra, hogy a 
béke ügyéért mozgósítsák azokat a 
rétegeket is, amelyek nem vesznek 
részt sem a szakszervezeti, sem a 
női, sem pedig az ifjúsági mozgal­
makban. A békekonferencia továb­
bá határozatot hozott egy zsűri fel­
állítására, amely a béke ügyét szol­
gáló legkiválóbb tudományos, iro­
dalmi és művészeti alkotónak ítéli 
majd oda a nemzetközi békedíjat.

A konferencián hülönös szerető» 
és tisztelet vette körül a szovjet 
delegáció tagjait, annak az ország'

nak a delegációját, amelynek döntő 
szerepe volt a fasizmus leverésében 
és amely ma is a békére vágyó em­
beriség, a békemozgalom legtekin­
télyesebb vezetője. Fagyejev- a 
szovjet delegáció vezetője kifejtet­
te: a béke kérdésében mi készek 
vagyunk együttmenni mindenkivel, 
ha azok nem is értenek egyet a mi 
gondolkodásunkkal, de őszintén 
akarják a békét. Olyan történelmi 
korszakba léptünk, amikor a becsü­
letes embereknek egyesülniük kell 
a béke védelmére.

A konferencián, amely új állomást 
jelent a békéért folyó világmozga­
lomban. a magyar delegáció is be­
csülettel kivette részét.

Mi, akik a békekonferencián ott 
voltunk, meggyőződtünk arról, 
hogy a béketábor erői egyre in­
kább növekednek. A békekonferen­
cia annak a meggyőződésnek je­
gyében folyt le, hogy a béke tábora 
elég erős ahhoz, hogy a háborút 
megakadályozza és meg fogja aka­
dályozni. A magyar nép el van tö­
kéivé arra, hogy ebben a béketábor- 
bzn, amelynek olyan nagy és dicső­
séges képviselői vannak, nem utolsó 
helyen fog menetelni és a stock­
holmi konferencia határozataiból 
kiindulva, a magyarországi béke- 
mozga'.mat is új, magasabb fokra 
fogja emelni.

Ezzel a meggyőződéssel jöttünk 
haza és latiunk hozzá munkánkhoz 

fejezte be beszámolóját Andics 
Erzsébet.

Andics Erzsébet nagy tapssal 
fogadott beszámolója után Velő 
Lajos evangélikus püspök hang­
súlyozta, hogy a stockholmi ér­
tekezleten jelen voltak a külön­
böző felekezetek és egyházak 
képviselői is, akik valamennyien 
magukévá tették a konferencia 
határozatait.

Gilbert de Chambrun francia 
képviselő a franciaországi hala­
dó keresztények mozgalmának 
elnöke rámutatott arra, hogy a 
francia haladó keresztények moz­
galma tevékenyen, támogatja a 
béke híveinek harcát. Ebben a 
mozgalomban elsősorban azok a 
katolikusok és protestánsok 
vesznek részt, akik a háború 
alatt tevékenyen harcoltak a ná­
cizmus ellen. így pl. Montudar 
dominikánus atya, a katolikus 
ifjúsági mozgalom alapítója, a 
francia katolikus egvnáz egyik leg­
nevesebb theológusa, a béke és 
szabadság harcosainak legutóbbi 
nagygyűlésén kijelentette: „Nem 
lehet valaki társadalmilag hala­
dó, ha nem haladó politikailag is. 
A haladás és a béke ügyében — 
mint Boluier abbé — én is a 
Francia Kommunista Párt olda­
lán foglalok állást.-1

Petit tábornok, a francia köz­
társaság! tanács tagja, a francia 
dokkmunkások és vasutasok 
mozgalmáról beszélt

— Bizton jelenthetjük — mon­
dotta — anélkül, hogy attól kel­
lene tartanunk, hogy a történe­
lem meghazudtol bennünket 
Franciaország népe nem fog há­
borút, viselni a népi demokrá­
ciák ellen, nem lesz zsoldosa a 
kapitalizmusnak, nem lesz zsol­
dosa a bosszú eszméjének, amely 
épp úgy ellentétben áll az igaz­
sággal mint a francia nép nagy

Losonczy Géza államtitkár a 
sajtó képviselői nevében köszö­
netét mondott a békedelegáció 
tagjainak és a francia vendé­
geknek beszámolóikért, majd 
ezeket mondotta:

— Az értekezlet nevében mi 
is kifejezzük azt. a szilárd meg­
győződésünket. hogy a népi de­
mokráciák népei a nyugati ka­
pitalista országok békemozgal­
maival karöltve, a nagy Szovjet­
unió vezetésével sikeresen foly­
tatják majd harcukat az impe­
rialista háborús uszítók ellenes 
közös erőfeszítésükkel biztosíta­
ni tudjuk mindnyájunk legdrá­
gább kincsét: a békét. Mi, ma­
gyar újságírók is teljes erővel 
harcolunk ezért a stockholmi 
konferencia határozatainak ér­
telmében.

Felavatták a mátravídékí 
centrálé egyik részlegét

Népi demokráciánk ipara újabb 
nagy győzelméhez érkezett. Va­
sárnap délelőtt ünnepélyes kere­
tek között avatták fel a három­
éves terv egyik legnagyobb alko­
tását, a mátravidéki centrálé első 
részlegét. Próbára való elkészíté­
sét 1949 augusztus 1-re tervez­
ték, de a szocialista munkaver- 
veny eredményeként a dolgozók 
már július 15-re befejezték a 
munkát és üzembe helyezték az 
erőmüvet.

Ilyen hatalmas erőműnél több- 
hónapi próbaüzemeltetésre van 
szükség ahhoz, hogy biztosan meg 
lehessen állapítani, megfelel-e az 
előírt feltételeknek. A centrálé el­
ső részlege már több mint féléve 
dolgozik teljes sikerrel.

A sikeres próba után vasárnap 
tartották meg az avatóünnepsé­
get, amelyen megjelentek a Ma­
gyar Dolgozók Pártja, a nehéz­
ipari minisztérium, a Tervhivatal 
képviselői és az erőmű dolgozói.

1 Szitás Lajos, a mátravidéJtS 
Centrálé vezérigazgatója megnyi­
tóbeszédében hangoztatta, hogy aa 
erőmű felavatása, mint népi de­
mokráciánk minden eddigi ered­
ménye, elsősorban felszabadulá­
sunknak, a nagy Szovjetuniónak 
köszönhető. Elmondotta ezután, 
hogy az elkészült erömürészleg a 
dolgozók jó munkája folytán 
multévi energiatermelési előirány­
zatát 163 százalékra, az ötéves 
terv első két hónapjának elő­
irányzatát pedig 114 százalékra 
teljesítette.

Zsofinyecz Mihály nehézipari 
miniszter nevében Maróczky La­
jos, a nehézipari minisztérium el­
nöki főosztályának vezetője üd­
vözölte az erőmű építőit. Hangoz­
tatta, hogy a villamosításnak 
óriási jelentősége van. Ebben is n 
Szovjetunió példáját követjük. Aj 
villamosítás segítségével fejleszt­
jük tovább nehéziparunkat c-rs 
szervezzük át mezőgazdaságún«» 
kát.

A felszabadulás méltó megünneplésére 
Zung Attila debreceni traktorista 

SÍI százalékot teljesített
Hajílú-BáSias* dolgozó píaríissfsága eddig átlag C>6 százalékra 

teljesítette a márciresi előirányzatot

hagyományaivá

Az április 4-re tett munkafel­
ajánlások egyre inkább közel ke­
rülnek a megvalósuláshoz. A me­
zőgazdasági versenymozgalom ki- 
szélesedett és a nagyszerű egyé­
ni teljesítmények mellett most 
már a kezdetben nagyon rosszul 
álló megyei átlageredmény is ma­
gasabbra emelkedett.

A tavaszi munkák végzésében 
változatlanul a termelőcsoportok 
járnak elöl.

A március 31-i előirányzatot 
66 százalékig elvégeztéü, az 
árpavetést pedig 1—2 száza­
lék hijjával minden termelő- 

csoportban befejezték.
A szövetkezeti parasztok példáját 
követve az egyénileg gazdálkodó 
parasztság is jelentősen előreha­
ladt a tavaszi munka végzésében. 
A múlt heti. 27.8 százalékos ered­
ménnyel szemben egy , hét alatt 
65.6 százalékra fokozták a telje­
sítményt.

A. járások versenyében

Heitiisiieszormgnv van elől
89.2 százalékkal. Második a de­
recskéi járás, harmadik Hajdúná­
nás, negyedik a biharkeresztesi 
járás, ötödik a nagylétai, hatodik 
pedig Hajdúszoboszló. Ezután kö­
vetkeznek: az újfalui, bajomi, la- 
dányi és a tiszapolgári járások. 
Legutolsó Debrecen, mindössze 
40.8 a teljesítménye. Legkiemel­
kedőbb Hajdúböszörmény eredmé­
nye, nemcsak azért, mert az első 
helyen van, hanem azért is, mert 
a múlt héten még a kilencedik 
volt.

Berettyóújfalu a múlt heti 
hetedik helyről most az ötö­
dikre, Nánás pedig a negye­
dik helyről a harmadikra ke­
rült. Visszaesés mutatkozik 

Szohoszlón és Ladányban.
A községek között Vámospércs, 

Jóssá, Nyírábrány, Egyek, Föl­
des, Csökmő, Bagarnér, Konyár, 

j Sáránd, Tépe, HosszüpjUyi *s

Dancsháza 100 százalékig befejez­
ték a márciusi előirányzatot, Bojt 
község 94 százalékig, Körösszeg­
apáti a 93 százaléknál tart Mező­
sassal egyvonalban, Esztár és 
Nagyiéta 92 százai éltig fejezték 
be a munkát, Biharlteresztes és 
Komádi községek pedig 91 szá­
zalékig.

Legrosszabb község 
líiszenlmargha

Teljesítménye összesen 29 száza­
lék. Hasonlóan rosszak Görbehá­
za (31 százalék) és Hajdúhadház 
(35 százalék).

Jelentősen előrehaladott álla­
potban van a cukorrépa vetése is. 
A termelőcsoportok 58, az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok 34.4 százalékig vetették el a 
cukorrépát.

A munkaverseny keretében 
újabb nagyszerű eredményeket 
értek el a hajdú-bihari traktoris­
ták. A verseny szélesedésével egy­
re jobban fokozódik az élenjárók 
közötti verseny üteme is. Szom­
baton lapzártakor érkezett a hír, 
hogy Bíró Gyula debreceni trak­
torvezető 350 százalékot ért el és 
ezzel a két kiváló hencidai trak­
torista lányt maga mögött 
hagyta.

Hétfőn azonban Bíró Gyulát 
éppen a saját gépállomásán ma­
gasan megelőzték.

Zuiig ftffila 511 százaiéból 
ért el

De Bíró Gyula nem tarthatta 
meg magának a második helyet 
sem, mert ugyancsak egy debre­
ceni sztalinyec vezető, Soós Lász­
ló 385 százalékot teljesített. így 
Bíró Gyula jelenleg a harmadik 
legjobb traktoros a megyében.

A traktorista nők változatla­
nul egy vonalon haladnak a 
férfiakkal, hol le maradva egy 
Sti hűtéssel, hol jaedisr nagy

lendülettel elébük kanyarod­
va. Bandi Eszter 240, K. 
Nagy Zsuzsa pedig 229 szá­
zalékot ért el a traktorszán­

tásban.
Természetesen kiválóan megállt 
jálí a helyüket Koroknál Mária ód 
V. Szabó Piroska hencidai trak­
toros lányok is. Mindketten a ne­
gyedik legjobb trarktorosai Haj- 
dú-Bihar megyének. A hencidai 
gépállomás jelenleg a megye leg­
jobb gépállomása, mert az átlag­
teljesítménye ennek a gépállomás­
nak a legjobb — 208 százalék.

A hajdúböszörményi gépállomás 
traktoristája Gencsi Márton, —■ 
aki egyízben a megye legjobbjai 
között is volt — ismét továbbfej­
lesztette eredményét, 251 száza­
lékról 258 százalékra. Szép ered­
ményt értek cl Gencsi Márton 
mellett a böszörményi gépállomá­
son Szabó Imre (213) és Bocsi 
Antal 202 százalékot, Nádudvaron 
Szívós János 208, B. Nagy Lajos 
203 százalékot teljesített. Balmaz­
újváros is kinevelte a maga kivá­
ló traktorista nőjét Vágner Erzsé­
bet személyében, aki 250 százalé­
kot ért el.

Zung Attila Hajdú-Bihar jelen­
legi legjobb traktoristája úgy érte 
el kitűnő 511 százalékos eredmé­
nyét, hogy

munkájába bevonta a TSZCS 
tagokat is. Amíg a segédke­
zelője szántott, addig ő nép­
nevelő munkát végzett, ma­
ga köré csoportosította a szö­
vetkezeti tagokat és a szán­
tásban kamatoztatta ezt a 
munkát. Menetközben tankolt 
kéj; TSZCS-tag segítségével 
és az üzemanyagszáliitást is a 
csoport tagok bonyolították le.
A kismacsi Állami Gazdaság 

gyümölcstermelő brigádja április 
4.-1 felajánlásaképpen az eddigi 
munkát átlag 55 százalékkal tel­
jesítette túl. Hasonlóan túlteljesí­
tette az előirányzatot a növény- 
temeUUadadUMa.
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A sztrájk megbénította 
a francia hajózást

Duclos: A békehapcot a legszélesebb 
egységben kell folytatni

A francia kikötők dolgozói­
nak sztrájkja hétfőn átterjedt 
az. északfranciaországi kikö­
tőkre is. A nagyarányú sztrájk­
mozgalom a francia kikötők 
életét egészen megbénította. 
Szombaton és vasárnap meg­
kezdődött a francia tengeré­
szek sztrájkja is. Marseilleben 
az ott horgonyzó 34 hajó ten­
gerészei léptek sztrájkba. — 
Csatlakoztak a sztrájkhoz 
Rouen, Nantes, Dunquerque, 
Le Havre kikötőinek tengeré­
szei is. A sztrájk 48 órás lesz. 

A hatóságok behívóparan­
csot kézbesítettek a tenge­
részeinél szolgáló tisztek­
nek, de azok túlnyomó 
többsége nem engedelmes­

kedett a parancsnak. 
Tovább folyik a sztrájk a há­
romezer frank bérpótlékért a 
többi iparágakban is.

A vas- és fémiparban 150 
ezer. az építőiparban 100 

ezer munkás sztrájkol.
A békeharc hatodik hetében 

a dolgozók küzdő szelleme 
még elszántabb, mint kezdet­

ben volt.
Erősödik a francia dolgozók 

elszántsága a békeharc folyta­
tásában is. A szajnamegyei 
Genneviliers kommunista párt- 
szervezetében tartott értekez­
leten Duclos rámutatott arra, 
hogy a békeharc a jelen pilla­
nat legdöntőbb kérdése. A bé­
keharcnak át kell csapnia a 
konkrét akciók területére.

A béketábor erősödése és 
a kapitalista államok belső 
ellentéte a háborús készü­
lődések gyorsítására kény­
szeríti a felbőszült impe­

rialistákat.
A készülődések az amerikai 
fegyverek gyorsütemű szállítá­
sában nyilvánulnak meg és 
ezért a tömegakciónak a fegy­
verszállítások ellen kell irá­
nyulni. Az elmúlt napok ese­
ményei megmutatták, hogy a 
tömegakció meghátrálásra 
kényszerítheti a munkásellenes 
„igazságszolgáltatást“. A béke 
megvédésének legfontosabb té­
nyezője, hogy tisztán lássuk a 
helyzetet, mert a háborús ele­

mek észrevétlenül szeretnék 
háborús készülődéseiket vég­
hez vinni.

A béke barátainak egyre 
erősödő akciói nélkül az 
imperialisták már háború­
ba döntötték volna a vilá­

got.
Az egész francia népnek alá 
kell támasztani a munkások 
akcióját a fegyvertartás és 
fegyverszállítás ellen. A béke- 
harcot a legszélesebb egység­
ben kell folytatni. Ha az egy­
ség megvalósul a békeharcban, 
megvalósulhat a politikai harc­
ban is.

A mostani francia kormány 
olyan választási törvényt akar 
megszavaztatni — mondotta 
Duclos —, amellyel legmesz- 
szebbmenően kiszorítaná a 
munkásosztály képviselőit a 
törvényhozásból. A dolgozók­
nak teljes erővel küzdeniük 
kell ez ellen a terv ellen.

Befejezésül Duclos éberség­
re hívta fel a munkásokat Tito 
kémeinek alattomos akciói el­
len.

Amnesztia a felszabadulás 
5. évfordulója alkalmából

A Magyar Népköztársaság dol­
gozó népünk nagy nemzeti ün­
nepén, az ország felszabadulásá­
nak 5. évfordulóján széleskörű 
kegyelmet gyakorol- Ennek meg­
felelően a Magyar Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsa törvényerejű 
rendeletet bocsátott ki. amely 
1950 március 25"én jelent meg a 
hivatalos lapban.

A kegyelem a rendelet értel­
mében a politikai, katonai, gaz­
dasági, jövedéki és egyéb bűn- 
cselekmények elkövetőire, vala­
mint a kihágásokra is kiterjed. 
Intézkedik a rendelet olyan sze­
mélyekkel kapcsolatban is, aki­
ket közigazgatási eljárás alá 
vontak (internáltak, stb.). Nem 
terjed ki a kegyelem azokra 
akik főbenjáró bűncselekménye­
ket követek el (pl. kémkedtek).

A kegyelem a rendelet szerint, 
a külföldön tartózkodó magyar 
állampolgárok felé Is érvénye­
sül, így elsősorban azok felé, 
akik utasításra, vagy a fasiszta 
hírverés megtévesztő hatása 
alatt hagyták el az ország terü­
letét. A háborús eseményekkel 
kapcsolatban nyugatra távozott 
ilyen magyar ái mpoigárok 1950 
október í- napjáig büntetlenül 
visszatérhetnek Magyarország 
területére

A kegyelem azokra a magyar 
állampolgárokra is vonatkozik,

akik az ellenséges hírveréstől 
megtévesztve, a felszabadulás 
óta hagyták cl törvénybe ütköző 
módon az ország területét, de 
haza akíjrnak térni, mert belát 
ták hogy boldogulásukat hazá­
jukban, a magyar dolgozó nép 
körében találhatják meg. ilyen 
személyek ellen, ha 1950 október 
4. napjáig visszatérnek Magyar- 
országra, sem tiltott határátlé­
pés. sem az ezzel összefüggésben 
elkövetett más bűncselekmény 
miatt Bém lehet bűnvádi eljá­
rást indífnni.

Az igazságügyminiszférium és 
a többi illetékes hatósági szer­
vek hivatalból gondoskodnak a 
rendelet végrehajtásáról. Az ér­
dekelteknek tehát nem kell sem­
miféle elö'erjesztést tenniük, 
vagy kérvényt benyujtaniok’ 
mert ez csak hátráltatja az elin­
tézést-

Azok a külföldön lakó magyar 
állampolgárok, akik a kegyelmi 
rendelet alapján haza akarnak 
térni, jelentkezzenek a legköze­
lebbi magyar külképviseleti ha­
tóságnál. A külképviseleti hajó 
ságc-k a jelentkezők részére ha­
zatérési igazolványt állítanak ki 
és a szükséghez képest — anya­
gi segély nynj'ásával — gondos­
kodnak a hazautazás lebonyolí­
tásáról.

Az irodalmi és művészeti al­
kotásokért ez évben Sztáiin- 
díjjal jutalmazottak névsorá­
nak élén szerepel Szemjon Ba- 
bajevszkij „Fény a föld felett" 
című regényéért a Sztálin-díj 
I. fokozatát kapta. írásai egyi­
kéből közlünk alant egy rész­
letet:

A nap sugarai sárgára festet­
tek ogy papírlapot, amelyet a 
csűr ajtajára szögeztek. Tisztán 
olvashatók voltak rajta a szavak: 
„Ma este 8 órakor szeminárium 
lesz, amelyen Sztálin elvtárs 
életrajzából vizsgázunk. A szemi­
náriumot Kondratyev elvtárs, ke­
rületi titkár ellenőrzi." Alant az­
után a szeminárium IC hallgató­
jának nevét sorolták fel.

A csűr ajtajára valószínű, min- 
denaap kiszegeztek valami hir­
detményt. He; vándormozi érke­
zesét jelezte, hol Komszomol-gyü- 
lést hívott egybe, hol felolvasá­
sokról, vagy a pártbizottság ki­
bővített értekezletéről adott je­
lentest De ilyen híradás, mint ez 
a mai. még soha nem szerepelt. 
Ráadásul a csűr ajtajának köze­
lében kis asztal is állt, amelyet 
vöiva takaróval bontottak le, 
rajta könyvek, újságok.

Mindez szokatlan újdonságnak 
számított és az emberek, akik 
szárították és tisztították a ga­
bonát időnként ama vetették pil­
lantásukat

Tatjána Nyecvekova sajátke­
zűié" irta a hirdetményt, maga 
szegezte ar ajtóra, maga terítette 
le vörös takaróval az asztalt, sze­
me mégis sűrűbben tévedt arra, 
mint a többieké. Ide oda járkált a 
csoportok között, hol egy lapátot 
emelt fel és segítet, felhányni a 
gabonát, miközben figyelte az 
emberek beszélgetését hol megint 
máshova ment és igyekezett ki­
fürkészni a szeminárium tagjai­
nak hangulatát.

— Nyugodtan hányd azt a ga­
bonát, Anjuta — szólalt meg a 
fiatal, ragyogó szürkeszemü Mar- 
fusa. — Mit izgulsz ? Mintha 
egyedül te lennél azon a listán!

— De hiszen nem izgulok_vá­
laszolta bánatosan Anjuta a ga­
bona gereblyézése közben. — 
Csak Kcndratyevtő! félek. Hiszen 
Tatjána foglalkozott velünk, — 
miért nem ö kérdez ?

— Még mit nem — világosí­
totta fel Marfusa. — A kerületi 
bizottság titkárának az a köte­
lessége, hogy mindenről maga - 
győződték mesr.

A VIZSGA
— Csak azért félek, mert olyan 

szokatlan.
— A legfontosabb ilyenkor — 

kezdte Varja, egy magas sovány 
asszony, aki úgy homlokába húz­
ta kendőjét, hogy a szeme is alig 
látszott ki —, a legfontosabb 
ilyenkor, asszonyok, hogy holtbiz­
tosán tudjátok az összes évszá­
mot. Ha az évszámokat tudjátok, 
a többiről csak azt kell mondani, 
ami a szíveteken fekszik. Biztos, 
nem mondtok rosszat.

— Hiszen tudjuk is az évszá­
mokat a gyakorlatból _ szólt 
közbe Fekla Ivanovna, egy idő­
sebb asszony. — Hiszen együtt 
élünk és mindent együtt teszünk. 
A háborúban is három fiam volt 
a fronton. Volodja meg a Kreml­
ben is volt és úgy állt szemben 
Sztálin elvtárssal, mint te most 
velem. Ezért azt mondom, ha va­
lami hiba van a válaszban, majd 
arra gondolok hogyan éltünk a 
háború előtt, azután a háború 
után . . . hogy építettük fel a kol­
hozokat.

— Nem elég ez, Fekla _ mon­
dotta Marfusa. — Nem elég, ha 
csak a magad életére gondolsz. A 
mi életünk semmi, de a könyvet 
tudni kell. Képzeld csak cl, Kond­
ratyev fogja magát és azt mond­
ja: „Nos, Fekla Ivanovna, mond­
ja meg, miről beszélt Sztálin elv­
társ a ko'.hozmunkások értekezle­
tén?” — Na, mit mondanál ?

• • • Varvara Szergejovna Arsln- 
cova erős, jól megtermett asz- 
szony, a rostálógép kerekét for­
gatta és nem avatkozott a be­
szélgetésbe. Olyan arcot vágott, 
mintha legkevésbbé sem izgatná 
az egész dolog. De a valóságban 
Varjusát egy cseppet sem foglal­
koztatta kevésbbé az esti vizsga, 
mint barátnőit. Erős szívdobogá­
sa volt — hogy miért, maga sem 
tudta. Talán az volt az oka, hogy 
ő a brigád pártbizalmija. így 
nemcsak magáért izgult, a tár­
saiért érzett felelősség sem hagy­
ta nyugodni. Vagy az is lehet, 
hogy azért volt izgatott, mert 
már a 30-as évek óta gyakran 
gondolt Sztálinra és pia egyszer­
re rohanta meg minden gondola­
ta. De az is lehet, azért volt 
nyugtalan, mert lcéntelen volt ar-

Irta Sxemjon SSabajevs&kij
ra, hogy csak az olvasottak alap­
ján feleljen, mint a többiek. A 
szeminárium alatt ü, ha Lenin 
vagy Sztálin életéről beszélt, egy­
re csak belekeverte a kolhozukat.

— Tudjátok, asszonyok, mi iz­
gat engem ? — szólalt meg vég­
re- — Lenin életéről még tavasz­
ba! tanultunk, most meg már, 
több, mini: egy hónapja tanuljuk 
Sztálin elvtárs életét, de vájjon 
úgy megy-e minden a mi kolho­
zunkban, ahogy Lenin és Sztálin 
tanítja, Sztálin elvtárs egész élete

itt folyik le közöttünk. Ha csak 
a könyvből tanuljuk meg az éle­
tet, ha álmunkban is az évszá­
mokat hadarjuk, mit ér az egész ? 
Szerintem, a kolhozunk munkájá­
ból kellene vizsgázni!

— De Varvara Szergejevna, 
hogy is képzeled, hogy a mi éle­
tünkkel hozhatnánk kapcsolatba 
Sztálin elvtárs életrajzát? — sza­
kította félbe Anjuta. — Még mit 
ki nem találsz!

— Én pedig azt mondom, hogy 
lehet! — jelentette ki magabiz-

Aprilis 4.

Buziéi íelsziimiísSM ünnepe
című művészi kivitelű ké­
pes album tartalma híven 
tükrözi felszabadulásunk 
óriási jelentőségét és népi 
demokráciánk. 5 év alatt el­
ért hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, 
Rákosi Mátyás elvtársnak 
szavait olvashatjuk az al­
bum első oldalán

„A hálás magyar nemzet 
soha nem felejti el, hogy 
szörnyű elesettségében a 
fasiszta barbárok kiverése 
után a Szovjetunió és' a 
nagy Sztálin segítő keze ál- 

——BBWWBBMi lftotta talpra ”

Hatalmas eredményeink, a szocialista épícés lelkes, harcos len­
dülete, amely egész dolgozó népünket áthatja, méltókén™, 
fejeződik ki az albumban és jgy ámt emléket annak akinek 
mindezt köszönhetjük: a felszabadító nagy Szovjetuniónak

A megjelent képes album 82 oldal. Ára 2 ft
Kapható: MDP pártszervezetekben, märe. 26-tól 
Kiadja: MDF Központi Vezetősége Agitáció« Osztály.

tosan Varjusa. — Te még fiatal 
vagy, de azt már talán meg tu­
dod mondani, minek forgatjuk 
még ma is a kezünkkel ezt a ros­
tát? Hány éve tanítja már Sztá­
lin, hogy villannyá: tegyük köny- 
nyebbé a munkát. Talán ennek 
semmi köze ahhoz, amit tanu­
lunk? Hát van köze! Csak kér­
dezzen engem Kondratyev, majd 
megmondom neki a magamét!

Váltás után azután Varvara 
Szergejevna fáradtan ereszkedett 
le a gabonahalmok egyikére s lá­
bát mélyen beletemette a magok­
ba. Pillantása ismét a hirdet­
ményre tévedt, mélyet sóhajtott. 
Észre sem vette, hogy, Tatjána 
odatelepedett melléje.

— Miért búsulsz, Varja? — 
kérdezte Tatjána, miközben egy 
tarka kis gyík után kapott, amely 
meglapult a gabonában.

— Csak úgy elgondolkodtam.
— Izgulsz ?
— Nagyon izgat engem valami, 

Tanjusa — emelte fel Varvara a 
fejét. — Hátha rosszul felelek ma 
a vizsgán, mert még ha tanulok, 
akkor sem tudok megfeledkezni 
a kolhozunkról Hiszen tudod, 
mennyire igyekeztem a szeminá­
riumon, azt akartam, hogy min­
dig1 úgy válaszoljak- hogy min­
dent összefoglaljak tömören, még 
sem sikerült. Nem tudom miért 
látom mindig magam előtt a kol­
hozunkat. Most meg, Kondratyev 
Sztálin elvtárs életét fogja kér­
dezni, azt is tudja, hogy pártbi­
zalmi vagyok, biztos rettenetesen 
szigorú lesz, nekem meg ahelyett, 
hogy politikusán beszélnék, egyre 
csak a kolhoz já" a fejemben. 
Egész nap csak Sztálin elvtárs 
életére gondoltam, könyv nélkül 
elmondtam az összes fontos év­
számot, mégis újra csak a kolhoz 
jutott az eszembe. Tanjusa, te 
sokkal többet tudsz nálam, 
mondd, miért ilyen szűk a látó­
köröm ?

— Varvara Szergejevna — 
mondta Tatjána. — Hiszen neked 
nem búsulnod kellene, hanem 
örülni. Hiszen az nagyszerű, ha 
Sztálin elvtárs életét nem válasz­
tod el a mi életünktől. És az is 
jó, hogy átgondolod életrajzának 
szavait és mindezt a mi életünkre 
alkalmazod. . azaz, ami legkö­
zelebb áll hozzád, vagy ami leg­
jobban fáj. Ne félj, van neked 
elég széles látóköröd és nem is 
látod rosszul a dolrokat. Csak 
nyugodtan válaszolj mindenre a 
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a csokmői 1 SZ€S pártsxervesete élén

A vezctőségrálasztó taggyűlés a pártdemokráda jegyében
zajlott le

t szombaton este választotta 
' meg a csokmői TSZCS üzemi 

pártszervezete új vezetőségét 
Mezei Miklós elvtárs, a volt 
titkár alaposan felkészülve tar- 
topa meg beszámolóját- Világo­
san megmutatta, hogy az üzemi 
pártszervezet milyen utat tett 
meg az ekeit idő alatt.

Kimondotta Mezei elvtárs, 
],ogy a termelőszövetkezet a 
párt vezetésével erősödött s érte 
el azokat az eredményeket, me­
lyeket ma már fel tud mutatni. 
A Part vezeiésóvel tudta a cso­
port az őszi szántás-vetési mun­
ka kai. határidőre elvégezni a így 
mire az eső jött, a magvak már 
mind a földben voltak- A Párt 
segítette a csoportot abban, hogy 
helyisége legyen, hogy megkap­
ja a kulákok közösen használt 
darálóját, mely ma már a cso­
port tagjainak darál kedvezmé­
nyesen. A csoport taglétszáma a 
megalakuláskor 76 volt, de a 
Párt felvilágosító munkáján ke­
resztül ma már újabb. 54 tag lé­
pett bn a TSZCS-be. Á Párt se­
gítségével dolgozta ki a csoport 
egész évi üzemtervét Létrejöttek 
a brigádok és kialakult a bri­
gád- és egyéni verseny a tagság 
között. Verseny folyik most a 
tavaszi munkáknál is. Létrejött 
a verseny a zsákai, darvas!, új- 
irázi és berettyóújfalui termelő- 
szövetkezettel.

Gazdasági téren tehát jelen­
tős eredményeink vannak, de ha- 
sonlóakat ériünk el politikai té­
ren is — mondotta beszámolójá­
ban Mezei elvtárs.

A télen meg voltak szervezve 
a szemináriumok, 20 tagú nép­
nevelőgárda működik, amely ko­
moly munkát végzett a faluban 
a felvilágosító munka terén. 
Több párttag ment pártiskolára, 
tanfolyamra. Tízesbizalmi rend­
szer van kiépítve.

A csokmői TSZCS pártszerve­
zetének nemcsak az eredményei, 
hanem a hibái is kitűntek a tit­
kár elvtárs beszámolójából.

Kijöttek jól a hibák is
A Pártszervezet sokat kezde­

ményezett, de aztán nem min­
dig tartotta kezét a megkezdett 
munkán, így nem tudatosodott 
eléggé a dolgozókban, hogy min­
dent a Párt kezdeményez és irá­
nyít. A verseny nem volt eléggé 
kiszélesítve, el vannak hanya­
golva az április 4-i munkafel­
ajánlások is. Az utóbbi időben 
különösen elmaradoztak a rend­
szeres vezetőségi ülések, dé a 
szemináriumok is. Elhanyagol­
ták a felvilágosító munkát a ter­
melőszövetkezeten belül. Hibák 
vannak a kádermunkában is- 
Például a káderes tudta nélkül 
ment el több elvtárs iskolára. A 
bizalmiak eddig főleg csak a 
tagdíjat szedték, de nem végez­
tek politikai felvilágosító mun­
kát. Az új vezetőségnek feladata 
lesz, hogy a fennálló hibákat ki­
javítsa és a termelőszövetkezet' 
üzemi pártszervezetének munká­
ját tovább erősítse.

A titkári beszámoló után meg­
nyílt a vita a tagság részéről, 
felmerültek újabb szempontok 
és hibák is. A kritika nyomán 
nyíltan kijöttek azok a hiányos­
ságok. melyeket a régi vezető­
ség elkövetett. Jó vita követte az 
áj vezetőségbe jelöltek ügyót js. 
A régi vezetőségből többeket új­
ra megválasztott a párttagság, 
ele voltak olyanok is, akik he­
lyet újat állítottak be s így ala­
posan felfrissítették a vezetősé­
get-

-4 felfrissített vezetőség
Vezetőségi tag lett ifj. Lovat*

Márton termelőszövetkezeti 
tag. Eddig, mint az intéző bizott­
ság elnöke dolgozott és fárado­

zott a csoport megerősödéséért 
A termelőmunkában mindig 
élen járt, példát mutatott, s ezzel 
a többiek megbecsülését érde­
melte ki. Most jó munkája elis­
meréseképpen vezetőségi tagnak 
választották.

Hasonlóan jó munkát végzett 
a csoportban Tóth József elv­
társ is Mindig aktív, agilis volt, 
ezért szavazott a tagság bizal­
mat neki és Beválasztotta a ve­
zetőségbe.

K. Tóth Gyula, az EPOSZ 
vezetőségi tagja. Fiatal, lelkes 
vezetője volt az ifjúsági szerve­
zetnek, ezért bízta meg most a 
párttagság azzal, hogy munká­

jával erősítse az üzemi pártszer­
vezetet.

A vezetőségbe nőtagot is bevá­
lasztottak. F. T ó t h Endréné, 
mint a TSZCS aktív tagja, osz­
tályharcos szellemet tanúsított 
mindig. Mint népnevelő is jó 
munkát végzett, a pártélctben 
fáradhatatlan volt.

A vezetőség újjáválasztása a 
TSZCS üzemi pártszervezetében 
is a Part megerősödését szolgál­
ja s ez a megerősödő pártszer­
vezet az előtte álló gazdasági és 
politikai feladatokat az eddigiek­
nél még jobban el tudja majd 
végezni.

A Ssaholes-Sxatmari 
Néplap

A debreceni üefelelesöl a ieriísliozam 
tíz százalékos emelését már ez tvre eivéülak

A debreceni diitőfelelősök va­
sárnap délelőtt értekezletet tar­
tottak a DSFOSZ helyiségében. 
Székely Zoltán megnyitója 
után Anton Gábor elvtárs fel­
hívta a dülőfele'.ősök figyelmét 
arra, hogy bár jó ütemben halad 
most már a debreceni határban a 
tavaszi munka, de a jelentő szol­
gálat nem kielégítő és ezért nem 
tudnak tökéletes képet adni a 
mezőgazdasági munkák állásáról. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy 
minden hét péntekjére adják be 
jelentésüket, hogy a kiértékelés 
hiánytalanul megtörténhessen.

A dülőfelelősök vállalták, hogy 
a jövőben a legnagyobb pontoság­
gal eleget tesznek a jelentöszol- 
gálatnak. Hazánk felszabadulásá­
nak ünnepére vállalták, hogy sa­

ját gazdaságukban úgy fognak 
dolgozni, hogy a minisztertanács 
határozatában két évre előírt 10 
százalékos terméshozam emelke­
dést már az első évben teljesítsék. 
A dülőf elel ősök a mezőgazdasági 
verseny kiszélesítése érdekében 
személyes jó példával járnak elől 
és az egyéni versenyzés érdeké­
kén így agitálnak a tanyavilág­
ban.

Elsőnek Pénzes Péter kis- 
macsl dolgozó paraszt hívta ki 
versenyre az egész gazdasági év­
ben végzendő jobb teljesítésre 
Benedek Lajost, Pruna Já­
nost, Kemecsei. Lajost, Pé­
csi András kádárdülő dülöfele- 
lős pedig Szilágyi Bálintot 
hívta ki versenyre.

március 26-i, vasárnapi számá­
ban a vezércikk egyes bekezdé­
sei nem abban a sorrendben ke­
rültek kinyomtatásra, mint 
ahogy azok az eredeti szövegben 
szerepeltek. A szövegnek ez a 
szcttördclése nagymértékben 
csökkentette a vezércikk érthető­
ségét- A Néplap megismétlődő 
sajtóhibái, az előállításnál elő­
forduló felületességek arra mu­
tatnak hogy nem mindegyik 
munkatársunk szívlelte meg 
eléggé a K. E. B.-nak a sajtóval 
kapcsolatos, éberségről szóló ha­
tározatát. Az Alföldi Nyomda 
N. V. debreceni lapüzeme és a 
Néplap (Debrecen) szerkesztő.

sége együttesen megállapítja^
hogy a lap technikai előállítást« 
val kapcsolatban a szerkesztő­
ség és nyomda tagjai részéről 
tanúsított felületesség a Párt ha­
tározatának a be nem tartását 
jelenti, a sajtóhibákért a felelős­
séget is e szerint állapítja mega 
a hibák kiküszöbölésére is e sze­
rint teszi meg intézkedéseit a hi­
bákat elkövetőkkel szemben. A 
hozott határozatot a lapban kö­
zölni fogjuk.

Debrecen, 1950 március 27.
Néplap szerkesztőé,égé 

Alföldi Nyomda N. V. 
lapüzeme

Harcos sareZZemetf, 
so§a nem lany&toló 

munKaUe^Mjaí

Erűéi Ferenc fülűműveIésü«yy 5 miitiw.íct' 
látogatása Debrecenben és HosszúpáSyl -isa n

ban országszerte kezdetét vesziVasárnap délelőtt a debreceni jo­
gászszövetség meghívására Erdei 
Ferenc a ..Termelőszövetkezetek 
jogi problémái“ címmel előadást 
tartott a Déri Múzeumban. Erdei 
Ferenc előadásában részletesen is­
mertette a termelőszövetkezeti cso­
portok eddigi fejlődését, majd rá­
tért azoknak a jogi problémáknak 
részletes tárgyalására, amelyek a 
termelőszövetkezeti mozgalom fej­
lődésének jelenlegi szakaszán meg­
oldásra várnak.

— Ma már elérkezett az ideje an­
nak. hogy legfejlettebb termelő­
szövetkezeti csoportjaink a saját 
lábukra álljanak és önálló termelő- 
szövetkezetekké váljanak. Az önálló 
termelőszövetkezet kialakítása és a 
földművesszövetkezetektől való le­
választásuk a legközelebbi napok-

PUmttaU Baimazújt/deas eUqtítete
Dél óta ott várta Soót bácsi 

a mozi elßtt. S ott várták 
vele együtt sokan a falu­
beliek, a messzijáró fiút, 
A család, az Imre anyja■ 
a sok apró testvér• a 
nagyanyá, meg a többiek 
odahaza várakoznak, hogy 
harapjon a fiú, meg a 
barátok valamit, ha meg­
érkeznek.

öreg délután lett, mire 
a kocsi befutott. Vagy 
tizenhatan kászolódlak le 
róla. Gyors ölelkezés, me­
leg kézfogások — „na, 
majd meglátjuk fiú, mi­
lyen lesz a film" — ezt 
nem az apa mondja, ha­
nem az ismerősök, mert a 
család az fent volt a bu­
dapesti díszbemutatón. 
Ennek ellenére Soós bá­
csi ts érdeklődéssel várja 
az új előadást.

— Azt mondta Pesten 
az Imre, hogy apám, az­
tán kritizálja meg a já­
tékomat. Mi volt jó. mi 
nem. De hát bizony első 
alkalommal nemigen tud­
tam én kritikát mondani, 
merthát annyira meg 
voltam hatódva — ma­
gyarázza Soós elvtárs.

A kiskapuban, mint a 
ringllspil, forgott Imre a 
nyakába akaszkodott kis­
testvérekkel. Vannak
vagy tizen. Aztán gyors, 
vidám ebéd. Telik most 
már a Scós családn tk. 
Soós bácsi áikaparó. a 
Ibid. amit a juttatáskor 
kaptak, bement a TSZCS- 
be, az Imre ts támogi'jc, 
őket. Vidáman csengtek a 
poharak. Ittunl mtnri’n- 
kire. akire 'ehetett. Imre 
további sikereire, a szd- 
Ibiire, akik Wtn tehe*sé 

pycjMßlcct adták 0 
dolgozó népnek, a s°k

apróságra, hogy nekik f* 
boldog életük legyen, áll­
janak helyt ók is... s 
aztán Imre egyszer csak 
feláll. Nem pohárköszön­
tőt mond> úgy beszél, 
mint akárki itt. úgy be­
szél, mint a film végén, 
mikor a tanulságot le­
vonja.

— Arra igyunk, akinek 
mindezt köszönhetjük. 
Akinek köszönhetjük, 
hogy filmet játszhatok, 
hogy megformálhattam 
Ludas Matyi alakját, hogy 
tanulhatok. hogy tanul­
hatnak a testvéreim is, 
hogy támogathatom apá- 
mékat, arra igyunk, aki 
fölszabadított bennünket, 
a Szovjetunióra és Sztá. 
lin elvtársra.

Nem volt tapsvihar, 
családi körben voltunk. 
de mindenki fenékig ürí­
tette a poharat. Még az 
asszonyok is, akik eddig 
nem nagyon ittak. Olyan 
természetes volt. hogy er­
re inni kell. Hisz annak 
az egész szörnyű múltnak 
minden útja ahhoz a fel- 
szabaduláshoz vezetett. S 
onnan indul pompás, igaz 
életünk szerteágazó sok­
sok fényes ösvénye.

S ha ilyen természetes, 
miért kellett ezt mégis 
leírni? Mert ezeknek a 
kis parasztházaknak a bú­
boskemencéi nemigen
hallottak ilyen pohárkö­
szöntőt a múltban, de ma 
már egyre több helyen s 
egyre gyakrabban szólal, 
nak meg ezek a hangok 
egyszerűen és magátólér- 
tetődően.

Aztán, mikor a moziban 
kiejtették a Soós Imre 
nevét• egyszerre zúgott 
fel a taps ö felállt> mo­
solygott s ökölbeszorított 
kezét felemelte: —• Sza­

badsági
Mi, akik már láttuk a

filmet, megdöbbentő Siet­
séggel ismertünk rá az el­
határozását végrehajtó, a 
hivatását betöltő Ludas 
Matyire. Mikor harmad­
szor verte meg Matyi 
Döbrögit s mentek a pa­
rasztokkal nevetve, örül­
ve. így lengette a botot 
a levegőben. S az az arc 
és az ökölben a bot s 
most ez az arc és ez az 
ököl, a jobbágyok vidám­
sága ott s a TSZCS ta­
gok öröme itt- mind 
ugyanazt mondta: — Sza­
badság ... Szabadság... 
Szabadság!

És az újvárosiak halla­
ni akarták Ludas Matyit. 
Soós Imre beszélni kez­
dett:

— Én ígérem, hogy 
egész életemben nem fe­
lejtem el ezt a napot, nem 
felejtem el, hogy honnan 
indultam. Nem is felejt­
hetem ... Idejártam isko­
lába. Mikor negyedik ele­
mista voltam, nagyon sze­
rettem volna továbbtanul­
ni s úgy egyszer évvége 
felé mondtam az egyik 
fiúnak: jövőre én is ve­
letek fogok járni a pol­
gáriba. A fiú kulák faty- 
tyú volt, csúfondárosan 
nézett rám és azt mondm: 
„Te akarsz közénk jönni 
ilyen rongyosan“ s azt 
mondta, hogy menjek a 
fenébe. Hát elvtársak, a 
Vörös Hadsereg felszaba­
dított bennünket, erőt és 
szabadságot adott az igaz­
ságunk mellé és most mi 
mondjuk a naplopóknak 
és kizsákmányol óknak,
hogy menjenek a fenébe, 
meri most már nekünk, 
ak;k többen vagyunk> ne­
künk a dolgozóknak épül 
az új világ...

mondotta előadásában a miniszter.
Erdei Ferenc előadása után Vi- 

lághy Miklós a szervezeti egység, 
az állami irányítás és a létesítendő 
helyi tanácsok szerepével foglalko­
zott. Az előadást hozzászólások és 
vita követte.

Lútoiguttts 
a Kossuth-díjas 

TSZCS-ben
A délutáni órákban Erdei Ferenc 

földművelésügyi miniszter meg áto- 
gatta a hosszúpályi Kossuth-díjas 
termelőszövetkezeti csoportot. A 
csoport tagjai kitörő lelkesedéssel 
fogadták az érkező vendégeket, akik 
először a TSZCS irodájában álla­
podtak meg. Ott a földművelési mi­
niszter a csoport vezetőségével, 
köztük Kéri Lajos üzemi párisitkár, 
Vincze Gábor csoportelnök és Var­
ga Lajos agronómus elvtársakkal a 
csoport tagságának jelenlétében és 
részvételével ellenőrző megbeszé-Beszélt még Soós Imre,

Taps* TThkeTkfabálát a„ k“!Ü:

Az arcokra kell nézni és
látni lehet: Soós Imre az 
egész falu nevében, min­
den valaha elnyomott dol­
gozó nevében fizetett. A 
felszabadulás hozta sza. 
bad életben elégtétel ez a 
film is, elégtétel, hogy 
Soós Imre tanulhat, elég­
tétel, hogy ők járnak ma 
már moziba, elégtétel a 
múlttal szemben.

Ludas Matyi végrehaj­
totta, amit ígért. Három­
szor verte meg Döbrögit. 
Utána felkerekedett, de 
még mielőtt elment, ki­
írta hirdető táblájára: 
.•Itt járt Ludas Matyi és 
akármikor visszajön, ha 
kell.“

S Ludas Matyi szabadon 
térhet vissza ma már 
falujába. Nem hajtják 
pandúrok és nem lesik ka­
kastollas csendőrök a fa­
lu szélén, mert nincsenek 
már csendőrök sem, else, 
perte őket a történelem 
vihara a Döbrögiekkel 
együtt. S szabad parasz­
tok szabad országban, sza­
badon pergetik a filmet. 
S olyan jó látni, hogy 
amit ott látnak, az már 
mind a múlt s hogy fci- 
sebbedik Döbrögi kései 
unokáinak, a kulákoknak 
is a taréja. Hogy betelje­
sedett, amit Ludas Matyi 
mondott: „Leszünk mi
még többen is" — olyan 
jó tudni, hogy segíti a pa­
rasztságot a hatalmas 
munkásosztály, hogy min­
denre vigyáz a Párt, 
hogy egyre jobban össze, 
fognak a világ elnyomott­
jai, akik még nem értek 
meg április 4-ét.

S ez már nemcsak Bal­
mazújváros elégtétele.

j jedt a csoport eddig végzett tava­
szi munkáinak és valamennyi üzem­
ág eddigi eredményeinek kiértéke­
lésére. Megállapították azt, hogy * 
csoport tagjai április 4-i munkafel­
ajánlásaikat jóval az ígért határidő 
előtt már teljesítették vagy teljesí­
teni fogják, mivel a tavaszi mun­
kák a tengeri és krumpli vetésének 
kivételével e hét keddjére teljesen 
készen lesznek. Megállapították, 
hogy mindez az üzemi pártszerve­
zet jó munkájának köszönhető. 
Ugyanakkor Erdei Ferenc értéke* 
tanácsokkal is ellátta a csoportok

Példakép legycst 
a termelSsaSretkczef

A földművelésügyi miniszter ez­
után a TSZCS tagjaival együtt » 
község mozihelyiségébe ment át, 
ahol már várakozott rá a község 

° egyéni gazdálkodást folytató dolgo­
zó parasztsága. A gyűlésen Erdei 
Ferenc javaslatára mind a TSZCS 
tagjai, mind az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztok időszerű poli­
tikai és mezőgazdasági kérdéseket 
vetettek fel, melyekre a miniszter 
kimerítő válaszokat adott.

— Erőt, bátorságot, mag nem al­
kuvó harcos szellemet, soha nem 
lanyhuló munkakedvet kívánok a 
TSZCS tagjainak, hogy eddigi ered­
ményeiket még nagyobb sikerekkel 
tudják felülmúlni. Olyan munkát 
végezzenek továbbra is, hogy * 
falu többi dolgozó parasztjai vala­
mennyien példaképeiknek tekintsék 
a csoport tagjait — mondotta bú­
csúzóul Erdei Ferenc.

Breszol sier elit
gyors és légiit

nő vagy férfi jelentkezzen a 
DIMAVAG szerszámgépgyár 
Munkaerőgazdálkodási hivata­

lán, Diósgyőr.

t
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SPORT
Megszülefeii az első győzelem!

IK Honvéd SE-Sátoraljaújhelyi MJSf TK 2:0 (2:0)
A tavaszi idény első győzelme 

megszületett, s nyugodtan mondhat­
juk, hogy kis szerencsével nagyobb 
arányú is lehetett volna. Pedig a 
sátoraljaújhelyiek együttese koinolv 
képesseget árult el, viszont a D. 
Honvéd gárdája szívvel, lélekkel 
küzdötte végig a kilencven percet, 
s *§y a siker nem is maradhatott el. 
Dicséretükre legyen mondva a deb­
receni fiúknak, hogy széllel szemben 
is — a második félidőben —- hosszú 
Ideig támadásban maradtak.

Bizony elég kevesen voltak kint 
e mérkőzésen, alig 500—60C néző iz­
gulta végig, a szél sok embert el­
riasztott. Így álltak fel a csapatok:

D. Honvéd: Bart ha — Sós, Sarkad! 
— Bcluch, Elek, Kiss —• Száríts, dr. 
Szily, Gere, Tömösvári, Béres. — 
SMNVTK: Tormási — Várhegyi, Pol 
lányi — Kovács, Kosztolnyilc, Mácsi 

Moldován, Pataki, Vad, Csabai, 
Nagy.

A debreceniek támadták végig — 
széltől támogatva- az első félidőt, 
ß Gcrc először a 17. percben, majd

a 38. percben a hálóba küldte a bőr­
golyót. 2:0-ás vezetéssel fordult a 
Honvéd. A második félidőben is a 
hazai csapat fölénye alakult ki. Csa­
bai volt veszélyes az újhelyi csatá­
rok közül, de gólt a jól tömörülő 
védelem miatt nem érhetett el. így 
az eredmény nem változott.

Hat gólos győzelem sem lenne 
meglepetés a látottak alapján, azon 
ban Gere és Béres több tiszta hely 
zetben hibáztak. Teljesen megérde 
melten nyert egyébként a D. Hon­
véd SE, minden részében jobb volt, 
mint ellenfele. Egyénileg Bartha 
nem vétett különösebb hibát, Sós 
volt a legjobb a hátvédsorban, de 
Elek és Sarkad! is jól játszott. Be 
luchot és Kiss is dicsérhetjük. A tá- 
madósor legjobbja Gere volt, dr. 
Szily formán kívül van, Szárics nem 
keltett csalódást, Tömösvári nem sok 
vizet zavart, míg Béres több jó el­
futást nem tudóit befejezni.

A sátoraljaújhelyiektől Tormási, 
Polányi, Csabai és Nagy emelkedett 
ki. Herr vezette a mérkőzést.

Az else terepgyakorlaton
Nagy port ver maga után az autó, 

ahol elhalad az országúton. A Ma­
gasépítési NV Szabadságharcos cso­
portja megy vidám nótaszóval az 
első terepgyakorlatra.

Persze, nem olyan egyszerre ju­
tottak el idáig. Ezt a gyakorlatot 
több elméleti kiképző óra előzte 
meg.

Eper/essy leponíosúsa 
igasssá@talan volt!

Kerületi bajnokság — vidékiek nélkül
Mikor a Magyar ökölvívó Szövet­

ség a debreceni kerület tagjai közül 
lecsatolta a Szolnoki LokomoH'vot és 
a Martfűi Ciktát, tisztában voltunk 
azzal a ténnyel, hogy a kerületünk­
ben megrendezett egyéni és csapat- 
bajnokságok nívója jelentősen csök­
kenni fog.

Elgondolásunkat a vasárnap meg­
rendezett egyéni bajnokság is igazol­
ta. mely a vidékiek hiányában a deb­
receni egyesületek háziversenyévé 
vált és valljuk meg, nagyon hiány­
zón egy Miricz!ai—Dobó, vagy Ker­
tész-Bacsó összecsapás. Ennek eile 
nőre elmondhatjuk, hogy láttunk né 
bány szép mérkőzést, egy-két játék­
vezetői tévedést, de általában .sport­
szerű küzdelem jellemezte a keleti 
kerület 1950. évi egyéni bajnokságát.

Elöljáróban azonban foglalkoznunk 
kell az Epeiiessy (D. Rendőrség) — 
Károlyfi (D. Lokomotív) mérkőzéssel 
is. Eper Jessy hatalmas fölényben volt 
a találkozón, többször földre küldte 
ellenfelét, a harmadik menet elején 
azonban Dobó mérkőzés vezető egy 
szabálytalan ütés után leléptette a 
Rendőrség versenyzőjét, s a roggyant 
Károlyíit hirdette ki győztesnek. Ez 
az igazságtalan ítélet nagy elégedet­
lenséget váltott ki a nézők soraiban, 
akik elsősorban helytelenítették, hogy 
a D. Lokomolivhoz közelálló egyén 
jycz.ette a nagyfontosságú mérkőzést.

Nem vitás, hogy Eperjessy teljesen 
tnegérdemelten — erőfölénnyel — 
nyert Károlyfi ellen, a Rendőrség 
óvásának — melyet az igazságtalan 
ítélet után beadlak — helyt is kell 
adni. De nem értünk egyet a Rend­
őrség vezetőinek eljárásával sem,

mert a következő Összecsapásra — 
Farkas ellen — csak hosszas vita 
után állított ki ellenfelet — barátsá- 
gos találkozóra.

Egyébként az egyórás késéssel meg­
rendezett kerületi bajnokságon — me­
lyen (öbbszázan jelentek meg az 
MSZT nagytermében — az alább1 
eredmények születtek:

Légsúly; I. Deli (D. MÉMOSZ), 2. 
K. Nagy (D. Lokomotív). A MÉ­
MOSZ-versenyző pontozással nyert 
ellenfelével szemben.

Harmatsúly: 1. Major (D. MÉMOSZ) 
2. Balázs (D. Lokomotív). Megérde­
melt győzelem.

Pehelysúly: 1. Dobó (D. Lokomotív) 
2. Fodor (D. MÉMOSZ) 3. Szabó (D. 
Lokomotív). Bobó nagy formában 
már az első percben kiütötte Fodort.

Kónnyüsúly: 1. Kertész (D. Loko­
motív), 2. Kati (D. MÉMOSZ), 3. Or­
bán (□. Lokomotív), 4. Kormos (D. 
Rendőrség) és Oláh (D. Lokomotív). 
A döntőben Kati kemény küzdelem­
re szorította a teheiséges Kertészt, 
aki azonban megérdemelten nyert.

Váltósúly: 1. Tamássy (D. Lokomo. 
tív), 2. Károly (D. MÉMOSZ). Ká 
roly a jövő embere 

Középsúly: 1. Károlyfi (D. Lokomo­
tív), 2. Eperjessy II. (D. Rendőrség). 
Károlyfi négyszer földre került. Á 
mérkőzésnek a szövetségben lesz foly­
tatása.

Félnehézsúly: 1. Farkas (D. Loko­
motív). Vincze (D. Rendőrség) csak 
barátságos mérkőzést vívott — de azt 
is elveszítette.

Nehézsúly: 1. Szél (D. Lokomotív).
— Bodnar (D. Rendőrség). Csak egy 
Percig tartott a küzdelem.

Vége a munkaidőnek, egymásután 
gyülekeznek a bajtársak, bajtárs- 
nők a Szabadságharcos helyiségben. 
Fegyelmezetten, nagy figyelemmel 
halgatják Kaposi Sándor bajtárs 
előadását. A fekete táblán egysze­
riben megjelennek a fehér vonalak, 
jelek. A térképek előkerülnek és 
megsokszorozott figyelemmel kere­
sik a tárgyakat, utakat.

— Ez hát megy elég jól■ de „az 
elmélet annyit .ér, amennyit meg­
valósítanak belőle".

Hát bizony ők meg akarják való 
sítani az elméletet, bizonyítja az a 
lelkesedés is. amellyel most a gya­
korlatra mennek. A kocsin időnként 
abbahagyják az éneklést és megint 
előkerülnek a térképek.

Megérkeztek. Gyorsan leugrálnak 
a kocsiról és gyalog mennek to­
vább a homokos úton. Már előre ki­
jelölték a rajokat, rajvezetőket, 
szakaszparancsnokokat. Kaposi baj­
társ még itt is magyaráz:

— A mi feltevésünk szerint a 
túlsó oldalon egy ellenséges sza­
kasz helyezkedett el. A térkép sze­
rint a 138-as magassági ponton. 
Fegyelmezetteknek, gyors helyzet- 
áttekintőknek kell lennünk . ..

Juhász Róza SZIT-es — határo­
zott fellépésű bajtársnő — kilép és 
magasra emeli jobbkezét, vezényel:

- Szakasz, sorakozó!
Megbeszéli gyorsan a további fel­

adatokat a rajvezetővel. Elindul a 
aj, az elővéd fedezete mellett.

Míg meg nem kezdődött a „harc", 
beszélgettünk. Szincsák Róza mond­
ta. — Azért léptem be a Szabadság- 
harcos Szövetségbe, mert azt aka­
rom, hogy megvédjük a békét. Dől. 
gozni, építeni, élni akarok.

így gondolkoznak itt a többiek is 
mind és még sokan, nagyon sokan, 
akik erősebben fogják a kalapácsot, 
gyorsabban járnak gépeik között, 
kevesebb idő alatt rakják magasabb­
ra a falat.

*
A kijelölt terep egyrésze szántó, 
másik része cserjés terület. Fel­

fejlődnek a rajok. Szökellve halad­
nak előre, hasravágják magukat 
majd ismét felállnak.

Barta Jánosné, hogy jobban ál 
cázza magát, még a rózsaszín ken 
döjét is leveszi. Az egyik bajtárs 
sapkája mellett „kinőnek“ az álca- 
zásra szolgáló száraz ágak.

Szántó Mária is szökell előre 
most éppen hasravágódott. Mozdu­
latlanul hasal egy ideig, majd is­
mét felugrik és rohan előre. Már 
itt van a kijelölt cél. Egyszerre ug­
rik fel az egész raj és hatalmas 
,,hajráival ér be.

*

A másik csoportnak már kön y- 
nyebb, mert előttük van a példa. 
Ok már úgy szökellnek, hogy előre 
kiszemelik azt a helyet, ahol hasra­
vágják magukat.

Éppen most ugrott fel Leska Jó­
zsef (aki bizony már elég öreg, 
mégis igyekszik, le nem marad ■ a 
fiataloktól). Néha elveti magát, neki 
már nem megy olyan könnyen, de 
azért beér idejében.

Özu. Szabó Antalné is lelkesen 
csinálta, mert még az orrahegye is 
poros. Mosolyogva törli le: a gya­
korlat teszi a hadsereget harced­
zetté — mondják.

Megbeszélik a hibákat még ott 
mindjárt, hogy aztán a jövőben ne

forduljon elő. Jól sikerült az 
terepgyakorlata a Szabadságharcot 
csoportnak. Fegyelmezett sorban 
mennek a kocsihoz, bár egyesek pi­
hennek még, de azért nótába csap­
nak vidáman.

*
Megállták a helyüket a gyakor­

latban éppúgy, mint. a munkában. 
Mert ők a munkában is élenjárnak. 
Mindegyik versenyben dolgozik. 
Horvát Sándor például 206 százalé­
kot teljesített idáig, de ezzel nem 
elégszik meg. Túl fogja teljesíteni.

S a többiek is le fognak gyűrni 
minden akadályt, mint délután tet­
ték a terepgyakorlaton. így küzdő, 
nek most a szabadságért, így küz­
denek az imperialisták ellen ...
»■ ■■ft ....... I „I

Közgyűlést tart 
as Ady-Társaság

A debreceni Ady-Társaság e 
hó 30-án, csütörtök délután 5 
órakor választmányi ülést, 6 
órakor közgyűlést tárt a Ma­
gyar-Szovjet Társaság helyisé­
gében. A tárgysorozaton lévő 
ügyek döntő fontosságára való 
tekintettel kéri az elnökség, 
hogy a tagok mennél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Ha a 
kitűzött időben a tagok nem 
volnának határozatképes szám­
ban jelen, a választmányi ülést 
G órakor, a közgyűlést 7 óra­
kor feltétlenül megtartjuk.

Dr. Juhász Géza, 
elnök.

Sípos szép győzelme Budapesten!
A vasárnapi birkózó versenyek eredményei

Nagy üzem volt vasárnap a birko- 
zokitál és a küzdelmek során számos 
debreceni siker születeti. Elsősorban 
bipos ragyogó eredményét emelhet­
jük ki. de nem marad el értékben 
a D. Honvéd SE és a D. Lokomotív 
ifi csapatainak nagy pontarányt; 
győzelme sem. Itt közöljük az ered­
ményeket:

Budapesten az ország kiváló birkó­
zóinak részvételével rendezte meg a 
Vasas ,,Szabadság Kupa“ versenyét. 
A debreceni élvonalbeli birkózók — 
a Stockholmban tartózkodó Németi 
kivételével — részvettek a küzdel­
mekben és Sípos a csepeli Káli és 
Tarr legyőzésevei az első helyen vég- 
zett a pehelysúlyban. Síposon kívül 
légsúlyban Deli, fél nehézsúlyban Ken­
di harmadik, középsúl.vbnn Györjalvi 
a negyedik helyen végzett.

Debrecenben a Magyar Szovjet Tár­
saság dísztermében nagyszámú érdek­
lődő előtt került sorra a D. Honvéd 
SE—Nyíregyházi ÉDCSZ találkozó. 
Először szabadfogásban, majd görög­
rómaiban küzdöttek meg a birkózók 
és több szép akció jellemezte az ösz- 
szecsapásokat. A Honvéd SE verseny­
zői kitellek magukért, mert az NB 
III. bajnokságért folyó szabadfogás­
ban 5:3 arányban, ma.id a barátságos 
görög-római birkózásban G:2 arány­
ban győztek. Szabadfogában Farkas, 
Kun, óvári, Lakatos es Gombos tuss- 
győzelmeket arattak, a visszavágó 
görög-rómaiban pedig Faikas, Nagy, 
Óvári, Gombos, Kiss és Szűcs szerez­
ték a Honvéd SE győzelmeit.

A D. Lokomotív ifjúsági birkózói 
Is sikeresen szerepeltek, mert az or­
szágos Ifjúsági bajnokság során 6:l 
arányban nyertek a Tatabányai Tár­
na versenyzői ellen. Érdekessége az 
összecsapásnak, hogy a hét találkozó 
23 perc alatt ért véget Ez is bizo­
nyítja, hogy nincs baj a birkozóután- 
pótlásal a. D. l.okamntivbanl Egyéb­
ként Csordás, Banké tussal, Simon 
pontozcással, Ligeti, Lengyel és Szabó 
pedig ismét tussal nyertek ellenfe­

leik ellen. Szabó 10 másodoerc alatt 
végzett Kovácsházival. Az ~ egyetlen 
vereseget Oláh szenvedte el a debre­
ceniek közül.

Újság még a birkózóknál, hogy 
Nemen, a világbajnokság harmadik 
heiyezettje ma este érkezik haza 
Stockholmból Budapestre, ahol a ki- 
tűnőén szereplő birkózókat ünnepé­
lyes hereiek között jogadják.

AZ MHK SPORTFEI,ELÖSÖK 
FIGYELMÉBE!

Hajdú-Bihar megye sportfelügyelöjC 
felhívja az összes üzem.ek, tömeq- 
szervezetek sportfelelöseit hogy 'a 
mar kitöltött MHK jelentkezési íve­
ket azonnal mulassák be a legköze­
lebbi MHK próbáztató biztosnál és 
ct/zt juttassák cl a megyei sportfel- 
ügyelöségre. Vörös Hadsereg-iítja 45. 
sz. alá.

Ezúton hívja fel egyébként az 
MHK-ra jelentkezni szándékozók fi­
gyelmét, hogy a nevezések pénteken 
este lezáródnak.

AZ ÓZDIAK ELŐNYE 
KÉT PONTRA CSÖKKENT,

így még érdekesebb lett a bajnokság 
az NB II. keleti csoportjában, ahol 
vasárnap a Miskolc' Lokomotív vere­
séget szenvedett, míg az Ózdi Vasas, 
a Miskolci MNVTE és a Pereces pon­
tot vesztett az éllovasok közül. A 
Kerámia biztosan nyert és így az NB 
II. újonca felkerült a második hely­
re. Er ed mén vek: Nyíregyházi VSK— 
Hatvan 3:3, Kistext—Salgót. Vasas 2:1, 
Diósgyőri Vasas—Miskolci Lokomotív 
3:0, Ózdi Vasas—Sajószentpéteri Tár­
na 1:), Pereces—Miskolci MNVTE 1:1, 
MAVAG—Kisvárdai ŐSE t>:2, Kerámia 
—Mátészalkai DTK 3:2.

MA ESTE 7 órakor a testnevelési 
tanárok munkaközössége ülést tart a 
Sporthivatalban.

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT
a Vasas—Textiles összecsapás, mely 
azt bizonyítja, hogy a D. Lokomotív 
vasárnapi ellenfele kitűnő formában 
van. Meglepetésnek számít a Postás 
szombathelyi döntetlenje. Eredmé­
nyek: Honvéd—Soroksár 4:2, Vasas— 
Textiles 1:1, Postás—Szombathelyi Lo­
komotív 1:1, Csepel—Újpest 2:2, Győ­
ri Vasas—Dorogi Tárna 2:2, Előre— 
Salgótarjáni Tárna 3:1. A tabella ál­
lasa jelenleg a következő:
1. Honvéd 21 20 2 3 56:192. ÉDOSZ 21 14 3 4 56:24

Textiles 21 11 6 4 55:274. Vasas 21 10 5 6 43:27
5. Teherfuvar 20 9 6 5 46:33
6. Győri Vasas 21 8 7 6 45:30

Újpest 20 7 8 5 46:35
8. Csepel 21 7 8 G 37:33
9. Postás 21 6 10 5 29:31

10. Dorogi Tárna 20 8 5 7 40-35
11. Salg. Tárna 20 7 6 7 34:35
12. Szomb. Lók. 21 7 3 11 40:49
13. Előre 21 3 5 13 33:70
14. Dcbr. Lók. 2b 3 5 12 27:70
15. Soroksár 21 3 4 14 25:59
16. Ola.imunkás 20 1 7 12 24:59

Az 1:1 állásnál félbeszakadt D. Lo­
komotív—Újpest mérkőzés eredmé­
nyét nem számítoltuk be.

ÖT X A TOTÓ E HETI 
SZELVÉNYÉN

1 Honvéd—Soroksár (4:2)
1 EDOSZ—Debr. Lokomotív (7:1)
1 Teherfuvar—Olajmunkás (5:0)
x Textiles—Vasas (i;i)
x Újpest—Csepel (2:2)
x Szomb. Lók.—Postás ((1:1)
1 Perutz—PBTC (2:1)
2 Orosháza—Cegléd (t:2)
x SZSZMTE—Szolnoki Lók. (2:2)
x Pereces—MMNVTE (i:l)
1 Diósgyőr—Misit. Lók. (3:0)
2 S. Vasas—Kistext (12)

A foto e heti fordulójában 248.000
szelvény érkezett be. Ebből 9 darab 
12 találatos szelvény akadt, melyre 
15.270 forintot fizetnek ki. 147 darab 
11 találatos. 1753 darab 10 találatos 
szelvényre 535, illetve 75 forintot kap­
nak a szerencsés nyertesek.

A MUSZ KELETI KERÜLETE
ma este fél 7 órai kezdettel a fedett­
ben idénynyitó úszóversenyt rendez, 
melyen a D. Lokomotív, a D ME- 
FESZ és a Rendórsé.-í úszói indulnak 
el. Tehetségkutató jellege van a küz­
delemnek. s így, főleg ifjúsági és 
gyermekszámolca l rendeznek.

A D. LOKOMOTÍV kerékpárosa! 
vasárnap a miskolc—mezőkövesdi or­
szágúti versenyen vettek részt. A 
legjobb eredméríyt Csikós érte el, 
aki^ a vaskerekesek 30 km-es verse­
nyében a második helyen végzett.
E számban Buckó hetedik, Kovács 
tizenkettedik lett. A 100 km-es fö- 
versenvben Nyitrai a negyedik, Bá­
tort az ötödik helyen végzett, míg 
az ifjúságiaknál Burzkó L. ötödik, 
a felnőtt vaskerekesek so km-es küz­
delmében Hüse a negyedik helyezést 
erte cl.

A BEKETTYÖÜJFALUIAK 
NAGY GÖLARÄNYÜ 

GYŐZELME
azt bizonyltja, hogy csapatuk feljö­
vőben van, s_ az elkövetkezendő he­
tek jó eredményei alapján megmene­
külhet a kieséstől. A debreceni csa­
patok közül csak a D. Előre szenve­
dett vereséget, igaz, az együttes fél­
időben még vezetett . .

Dohány gy. Lend.—Tiszalökl ÖMTE 
4.2 (1:2). Vezette: Fülep, Szünet után 
a maga javára fordította meg az 
eredményt a lelkes dohínygyári gár­
da. Góllövők: Ács (2), Szakács és An. 
taloczi (öngól), ill. Horváth (11-esböl) 
es Mészáros. — Postás—Balkány 3.0 
<1:0>- Vezette: Kiss. Nem volt ennyi 
különbség a két együttes között. 
Gollövők: Vincze (2) és Cseke. — Be­
rettyóújfalui DSE—Doinl.rádi EPOSZ 
8.0 (2.0). Vezette". Kösztner. Kis sze­
rencsével kétszámjegyű is leheteti 
volna az eredmény. Góllövők: Káro­
lyi (5), Háló, Daróczi és Derecsi (ön­
gól). — Nagykállói EPOSZ—D. Előre 
5:3 (2:3). Vezette: Herényi. Az Előre 
vedelem a második félidőben gyen­
gén működött. A debreceniek góljait 
Ghilányi, Barnász és Kiss lőtték. - 
Fehérgyarmat—Záhony 2:0 (1:0). Meg 
érdemelt győzelem. — Püspökladá­
nyi VSK—Nyírmadai FSZDSE í.o 
(0:0). Nagy küzdelem. — Nyírbátori 
SZIT—ÉDOSZ-Nánús 6:3 (3:0). Vezet­
te: Koltai. — Nyíregyházi SZDSE— 
Illand oki EPOSZ 3:0 (1:0) Vezette- 
Paulik.

Kerületi I. osztály: D, MÉMOSZ— 
Derecske 3:1 (2:0). Vezette: Bíró T 
Gollövők: Szabó T., Gerő, Nagy I. 
ill. Sági. — Blharnagyb. MASZOLAjű 
Tiszafüred 2:1 (1:0). Vezette: Takács. 
Gollovők: .Tergler, Bartha, ill. Zem- 
lenyi. — Hajdúböszörmény—D. Fások 
4:1 (2:1). Vezette: Lovas. Orbán lőtte 
a debreceniek gólját. D. Villanygyár 
—Biidszentmihály 3:2 (3:0). Vezette:
Pelles. A játékvezető a büdszentmi- 
halyiak közül Gálit és Dobost kiállí­
totta. Góllövők: Szabó B., Szabó J. 
és Kádár a Villanygyár részéről. — 
Meteor Néobolt—D. Lokomotív TI 3:1 
(1:0). Vezette: Sorszegi. Nagy megle­
petés a Meteor győzelme. Góllövők- 
Figula, Kacsics és Pozsonyi (öngól), 
ill. Szilágyi III. — Polgár—Balmaz­
újváros 3:1 (1:1). Vezette: Csörgő. — 
Hajdúszoboszló—Hajdúdorog 4:2 ’ (2-0) 
Vezette: Ekli.

Kerületi 11. osztály: A BDSE—Kaba 
Hajdúszovát—Sárrétudvari, Püspök­
ladányi VSK H.—Kunmadaras és a 
BUiarnagybajomi MASZOLAJ II.-- 
Náctudvar találkozók elmaradtak, 
mert az utóbbi csapatok nem jelen­
tek meg. Reméljük, a KLASZ veze- 
tosege erélyes kézzel felszámolja a 
kerületi II. osztályú bajnokság püs- 
pökladányi csoportjában uralkodj, 
anarchiát!

Felszabadulási Kupa: D. MASZOV- 
LET EPOSZ—D. Honvéd SE II. 2:1 
(1:1). Vezette: Tasnádi. DÉFOSZ-Do­
hánygyári Lendület TI. 5:4 (3:4). Ve­
zette: Kovács d. — D. MÉMOSZ II.—
D. Előre 4:3 (4:1). Vezette: delién. If­
júsági.

LENDÜLET NYERTE 
A HELYI RANGADÓT!

Vasárnap tovább folytatódtak a 
kézilabdabajnokság küzdelmei — több- 
kevesebb sikerrel. Meglepetést a n. 
Lokomotív férfiak okoztak, akik nem 
várt nagy fölénnyel intézték cl e' 
Edelényi Tárnái. A D. Előre női cd.- 
patában bajok lehetnek, mert súlyo- 
verecéget szenvedtek a Bp. Lokomo- 
tívtól. Eredmények:

Férjiak: D. Lokomotív—Fdclénvi
Tárna 13:3 (4:2). Vezette: Barka. Gól­
dobók: Takács (6), Szcntpéteri 
Kárpáti (2), Vigh és Barna, ill. Ko­
vács (3). — Miskolci MNVTE—D. Kló­
ré 5:5 (5:3). A debreceni együttes az 
utolsó percben egyenlítői 1.* Kovács 
(4) és Kássa dobták a gólokat.

Nők: Dohánygyári Lendület—D
MÉMOSZ 4:1 (3:1). Vezette: Davka
Góldobók: Kiss K. (2). Erdei rs 
Stienszky. ill. Pózsa. — Bp. Lokomo­
tiv—D. Előre 5:1 (3:0).

HÚSZ PONTOS VEZETÉS 
UTÁN — VERESÉG

A D. Lokomotív női kosárlabdázó! 
NB I.-es mérkőzést vívtak vasárnap 
a Székesfehérvári Lokomotivvai A 
debreceni lányok már húsz ponttal 
vezettek, de szünet után a fáiadtsát 
kiütközött a játékosokon, akik több 
szabálytalanságot követtek el. Igv 
összecsapás befejezése előtt már”csak 
három főből állt a D Lckcmoú •• 
együttese...

így aztán érthető is a 62:60 (i3;30, 
56:56) arányú eredmény. A győzelmet 
a meghosszabbításban szerezték a fe­
hérváriak.

KÉT GYŐZELEM —
EGY NAPON

A D. Lokomotív röplabdázói mog- 
nyertek a röplabda Teli Kupát. A 
döntőben a Meteort 54:16-ra. az Erdő- 
igazgatóságot 44:8-ra, a Barne váll 
o0:l7-re verték. Az KB T.-ben szer­
zett rutint itt hasznosította a vasutas 
együttes. Itt a Téli Kupa végered­
ménye:
1. T>. Lokomotív 5 mérkőzés 10 pont 

Állami Kórház 5 mérkőzés .3 pont
3. D. ME FESZ
4. D. Erdői gazg. 
5 Barnevál 
6. D. Meteor

5 mérkőzés 6 pont 
5 mérkőzés 4 pont: 
5 mérkőzés 2 pon 
5 mérkőzés 0 pont

A röplabdázóknál egyébként vasár­
nap a D. Rendőrség is villámtornát 
rendezett. Az első helyet ott is a D. 
Lokomotív szerezte meg a Buda öcs, i 
RE. a Debreceni RE és a D. Erdő- 
igazgatóság előtt.

VASÁRNAP kettős mérkőzés lesz 
Debrecenben. 4 órakor a D. Lokomo­
tív a Vasassal, negyed .3 órakor pe­
dig a D. Honvéd SE az ózdi Vasas­
sal csap össze a bajnoki pontokért.

PÉCS VÁROS egyéni bajnokságá­
ért rendezett ♦ rivóv<y’seny eredmé­
nyei: 1. Kárpáti (Vasas) 5 gy., 2. 
Verseny! dr. (D. Lokomotív) 4 gy.. 
3 Sinai (D. Lokomotív) 3 gy.. 9. Vá­
ri (D. Lokomotív) 1 győzelem.
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A sztahanovista jó népnevelő
Sarké* La)o«né elvtársnő bála- 

» Dohánygyárban. Vezetője 
„ négytagú 200-as brigádnak. Szta- 
jiánovista és élmunkás, ezenkívül 8 
* legjobb népnevelő az üzemben. 
Cseresznyés Istvánná elvtársnővel 
dolgoznak együtt, kezük gyors moz­
dulatából még tán pillanatfelvételt 
tea lehet készíteni. Középen egy 
hatalmas bála áll- ezt bontják Szét. 
Egykét perc és megtelt a láda. Áp­
rilis 4-re komoly felajánlást tettek 
a bálabontók, azt, hogy három em­
ber munkáját ketten végzik el s 
jgy egy embert más munkára le­
het beállítani. Volt eddig egy külön 
válogató, most ők válogatják ás 
szedik szét a bálát, de ügy ám, 
hogy a százalék nem esik soha 200 
a’l

Sarkadiné és Cseresznyésné kö­
zött közös a megegyezés. Cseresz- 
nyósné elvtársnö a szakma legjobb 
dolgozója, Sarkadiné elvtársnő * 
legjobb népnevelő Rákosi elvtárs 
beszédét megtárgyalják- sokszor be­
szélnek róla.

— Honnan gondoltad, hogy a 
pércsi Ilona megállja a helyét a 
Pártban is — veti fel a kérdést 
Cseresznyésné Sarkadinénak.

Utánpótlást a Pártnak
— Pércsi Ilonát már régen isme­

rem. sokat beszélgettünk vele a 
Pártról. Ismerem a szabadságtelepi

munkájából. Ott is jó munkát vég­
zett Népnevelő volt, szeminárium­
ra járt, kultúrgárdában működött 
szavalt és dalárdában volt. Már ak­
kor jól viszonyult a munkához, me­
lyet a Párt rábízott, biztos vagyok 
benne, hogy nemcsak az ifjúsági 
vonalon, hanem a pártmunkában 
is megállja a helyét. Ezért javasol­
tam tagjelöltnek — mondja Sarka­
diné elvtársnő.

Pércsi Hona elvtársnő munkájá­
ban nagy szerepet játszik Sarkadi­
né elvtársnő népnevelő munkája, 
mert állandóan támogatta és segíti

ma is politikai vonalon. Sokat be­
szélnek együtt a Pártról és Rákosi 
elvtársról.

A másik tagjelölt, akit Sarkadiné 
elvtársnő javasolt, Nyilas Gábomé 
elvtársnő, kocsányozó. Sarkadiné 
elvtársnő régen figyelemmel kíséri 
munkáját és úgy látta, hogy aktív 
tagja lesz a Pártnak. Ezt szem előtt 
tartva foglalkozott, beszélgetett ve­
le mindig.

Sarkadiné elvársnő nemcsak a 
Dohánygyárban végez jó pártmun­
kát, hanem a Kerekes-telepen és 
a Tégláskertben is.

A Marx Károly-utcai népnevelő
— Vannak, akik féremagyarázzák 

Rákosi elvtárs beszédét, sokan tu­
datlanul, de vannak, akik tudatosan 
is — magyarázza. — Ezt én nem 
tűröm. Addig ki sem megyek egy 
házból, amíg meg nem győzöm és 
helyes mederbe nem terelem a vé­
leményeket. Élő példákkal mutatok 
rá eredményeinkre, amelyet min­
den ember a saját szemével láthat.

— A Marx Károly utcában (Csil­
lag utca) lakom. Itt végzem a leg­
nagyobb pártmunkát — mondja 
Sarkadiné elvtársnő mosolyogva. — 
Három gyermekemet nevelem. S jó 
kommunistává akarom őket nevel­
ni. A legnagyobbik fiam tizennyolc 
éves és már három éve párttag.

Pesten dolgozik a Gőzfűtésszerelési 
NV-nél. A Kossuth tanoncotthonban 
lakik. A lányom kefegyári tanuló, a 
legkisebb fiam hét éves, őt iskoláz­
tatni akarom. Örülök, hogy gyer­
mekeim ebben a korban élnek, 
mert ma már a dolgozóknak is a 
megbecsülés jut osztályrészül.

Ugylátszik Sarkadiné elvtársnő 
nemcsak jó sztahanovista és élmunj 
kás, hanem valóban jó népnevelő 
is, a Marx Károly utcában pedig 
a jó anya, aki gyermekeit a szocia­
lizmusnak neveli, melynek máris 
harcos katonái. Sarkadiné elvtárs­
nő becsülettel végzi azt a munkát, 
melyet a Párt rábíz.

A Szovjetunió állandóan segít 
bennünket a szocialista építésben

Sándor László, Prieszol József 
és Juhász Imrén« nyilatkoznia

Túlteljesítik felajánlásukat
a Hichter-gyár dolgozói

Hárman ülnek az asztalnál. 
Baku Istvánná párttitkár, Gön­
czi Lajos üzemi bizottsági tit­
kár és Horváth Gyula üzemveze­
tő. Papírlapok, jegyzőkönyvek 
hevernek az asztalon. A ceruzák 
szorgalmasan járnak a kezek­
ben." Nagyban folyik a megbe­
szélés. A Richter gyár üzemi 
háromszöge tartja ülését 

— Hogyan állunk április 4*i 
felajánlásunk teljesítésével? 
Nézzük meg elvtársak — mond­
ja Baku elvtársnő.

Papírlapok zizzennek. Előke­
rülnek az üzem dolgozóinak fel­
ajánlásai és mindjárt melléjük 
az eddigi teljesítmények is.

..Katona Eszter szignáló, a 
gyógyszeripar ötödik legjobb dol­
gozója vállalja, hogy teljesítmé­
nyéi c hó végéig 1 köbcentiméte­
res ampullák szignálásánál 125 
százalékra, 10 köbcentimétere­
seknél pedig 135 százalékra eme­
li. Teljesítményét április 4-o után 
is tartani fogja.“

Katona elvtársnő 15"ig 
L'i l • százalékos átlagteljesít­

ményt ért el, — mondja Gönczi 
elvtárs. — Április 1-re teljesíteni 
fogja felajánlását.

A ceruza tovább fut a papíron 
és megállapodik - a következő 
névnél. Istók Ilona 115 százalé­
kos eredmény elérését vállalta 
és teljesítménye már 15-én 118.5 
százalék volt. Csalánosi Margit 
felemelt tervének 5 százalékkal 
való túlteljesítését vállalta és 
113 százalékot ért cl. Gebei Já­
nosáé, Mester Anna, Püspök La­
jos ampullaforrasztók 10 száza­
lék túlteljesítést irányoztak elő, 
128.8, 119-8 és 129.1 százalékot ér­
tek el. A töltő-brigád 112 száza­
lékot, Horváth Jánosné 107.6 szá­
zalékot, Csíz Erzsébet 112.9 szá­
zalékot értek el. Az injekcióké­
szítő osztály átlagos teljesítmé­
nye 130 százalékra emelkedett 
fel.

— Az egyéni felajánlások és 
teljesítmények mellett a csopor­
tos, brigád felajánlások terén is 
szép eredményt értünk el —foly­
tatja ismertetését Gönczi elvtárs.

As iisens dolgozóinak 9 5 százaié ka tett 
felajánlást

A galcnikus üzemben dolgozó 
Csiszár Zoltán, Sánta Béla és 
Ajiai József 10 százalékkal eme­
lik termelésüket és ezzel hozzá­
járulnak a szűk keresztmetszet 
Kiszámolásához- Teljesítményük 
115 százalék. A magnézia égető 
brigád tagjai termelésük 5 szá­
zalékkal való emelését és a ki­
termelés 1 százalékos javítását 
vállalták. 10 százalékkal túltel­
jesítették felajánlásukat. Baku 
Istvánná, Elek Miklós és Lukács 
Mihály 105.2 százalékra emelték

teljesítményüket.
így sorban beszélik meg a há­

romszög tagjai a felajánlásokat 
és teljesítéseket, majd összegezik 
az eredményt.

— Üzemünk dolgozóinak 31 
százaléka tett egyéni _ cs 64 szá­
zaléka csoportos felajánlást. A 
felajánlások összegszerűen öt­
venezer forint megtakarítást je­
lentenek- De már most túlhalad­
tuk ezt az, összeget és április 4-re 
még nagyobb eredményt érünk 
cl — mondja Baku elvtársnő.

ÍJjahh felajánlások
A többiek helyeslőén intenek, 

igen. Nem csapott még soha 
ilyen magasra a verseny tüze a 
Richtergyárban, mint most, fel­
szabadulásunk ötödik évforduló­
jára való készülődéskor. Min­
denki arra törekszik, hogy minél 
nagyobb eredményt érjen cl és 
így fejezze ki háláját a nagy 
Szovjetunió iránt.

— Már újabb felajánlások is 
érkeztek — közli Gönczi elvtárs. 
Kun Sándomé úiabb 10 száza­

lékkal emeli teljesítményét- Tö­
rök József egy újítást készít el 
felszabadulásunk ünnepére. Csa­
lán y ősi Margit újabb 5 százalék­
kal j a kúposztály 10 százalékkal, 
a galenusz kiszerelő 5 százalék­
kal, Molnár József 17 százalék­
kal, Csiszár Zoltán, Sánta Béla 
és Ajtaj József 5 százalékkal 
emelik termelésüket. Baku Ist­
vánná elvtársnő és Molnár Jó­
zsef elvtárs egjregy újítást is el­
készítenek áorilis 4-re

A Richter gyár dolgozói bát­
ran feltárják a hiányosságokat 
is, amelyek a felajánlásnál mu­
tatkoznak.

— Kevés olyan felajánlás 
hangzott cl, amelynek célja az 
anyaggal való takarékosság. A 
komplex-brigád nem ajánlott fel 
semmit- Ez pedig hiba, — mond­
ja Baku elvtársnő.

A Richter gyárban nem tuda­
tosították kellően a munkaver­
seny jelentőségét. Nem világosí­
tottak fel minden dolgozót a ver­
seny céljáról. A versenyeredmé­
nyek kiértékelésének nem tulaj­
donítottak nagy jelentőséget. A 
dolgozók nem tudják, hogy a 
versenyben hányadik helyen áll­
nak, mert a kiértékelés késleke­
dik. A hangos híradó is csendes, 
néma, nem közli az eredménye­
ket. A teljesímény elszámolásnál 
is hiba van- A dolgozók legtöbb- 
le még mindig csoportos normá­
ban dolgozik.

Az üzem vezetősége, karöltve 
a dolgozókkal igyekszik ezeket a 
hiányosságokat kijavítani és 
most, felszabadításunk ötödik 
évfordulójára vállalták, hogy az 
eredményeket hetenként kiérté­
kelik, tudatosítják a dolgozók­
kal. Elősegítik a versenymozga­
lom kiszélesedését és maradék­
talanul teljesítik felajánlásukat.

Sw "’Ián estes

BIRSÉ zongoraestje
Jeanne Marie Darré nevét 

Debrecenben 1946 óta ismerik, 
azóta is járt azonban Magyar- 
országon, mostani ittartózko- 
dása alkalmával 23-án adott 
Chopin-hangversenyt a fővá­
rosban a Zeneakadémia nagy­
termében forró és megérdemelt 
siker mellett. Ezt a hangver­
senyt tegnap este megismétel­
ték. Debrecenben szerdán este 
játszik Darré Chopin műveket 
a nagy lengyel zeneköltő halá­
lának százéves évfordulója al­
kalmából. Két ballada, fantázia 
és 12 etűd, valamint a b-moll 
(gyászinduló) szonáta _ szerepel 
szép és igényes műsorán. A pá­
ratlan érdeklődéssel várt hang­
verseny jegyei az üzemi kul- 
túrfelelősöknél és az idegen- 
forgalmi hivatalnál válthatók.

Néhány nap választ el a ma­
gyar nép legnagyobb ünnepétől, 
április 4-től. Erről a napról emlé­
kezik meg Sándor László épí­
tésügyi miniszter, Prieszol József 
közlekedési és postaügyi állam­
titkár és Juhász Imréné, Szolnok 
megye főispánja.

Az építőipar ötéves fejlődésé­
ről és a Szovjetunió segítségéről 
Sándor László építésügyi mi­
niszter a következőket mondotta 
az MTI munkatársának:

_ A Szovjetunió állandóan se­
gít bennünket, nemcsak a szocia­
lista építésben szerzett évtizedes 
tapasztalataival, hanem fontos 
nyersanyagokkal is.

— A Horthy-kapitalista világ­
ban az építőipar is kézműves ipar 
volt. Olcsóbb volt az ember, mint 
a gép. Ma már ez is egészen más­
képpen van.

A Szovjetunió segítségével, a 
Szovjetuniótól kapott modern 
építőipari gépekkel elértük 
azt, hogy az építőipar nálunk 

is nagyiparrá fejlődött ki.
— Az építőmunkások egyre na­

gyobb lendülettel készülnek ápri­
lis 4.-ének, hazánk felszabadulása 
5. évfordulójának méltó megün­
neplésére. Ezen a napon a bölcs 
Sztálin vezetésével hazánkat a 
dicső legyőzhetetlen Szovjet Had­
sereg nagy áldozat árán felszaba­
dította és leverte kezünkről a 
fasiszta rabláncot. Az építőmun­
kások felajánlásaikban ezt akar­
ják megköszönni a nagy Szov­
jetuniónak és Sztálin elvtársnak.

Prieszol József, a közlekedés- 
és postaügyi minisztérium állam­
titkára így nyilatkozott:

— A Szovjetunió és Pártunk 
állandó segítségének köszön­
hetjük, hogy a mai gyors, ké­
nyelmes, biztonságos és olcsó

közlekedésünket megteremt­
hettük.

A MÁV egész területén eddig 57 
ezer dolgozó tett már munkafel­
ajánlást, amelynek értéke csak­
nem 5.5 millió forintot jelent. 
Járműjavító vállalatainknál ed­
dig 6.200 dolgozó, a posta dolgo­
zói közül pedig már 67 százalék 
tett munkafelajánlást. A mély- 
építőipari vállalatok dolgozóinak 
60 százaléka tett eddig felaján­
lást.

— ötéves tervünk hatalmas fel­
adatokat ró a közlekedés dolgo­
zóira. Megépítjük a főváros köz­
lekedését forradalmosító földalatti 
gyorsvasukat, egyre fejlődő ipa­
runk fokozottabb szállítási igény­
nyel fordul a közlekedés felé. Dol­
gozóink lelkes munkafelajánlásai­
ból is látható, hogy a ránk há­
ramló, nagy feladatokat megold­
juk.

Juhász Imréné, szolnokmegyei 
főispán a következőket mondotta: 

— Sokat köszönhetek 1945. 
április 4-nek Köszönhetem a 
dolgozó parasztasszony fel­
emelését és megbecsülését, az 
egyenlő jogok biztosítását az 

élet minden területén.
De ugyanezt köszönheti minden 
dolgozó magyar nő. A Magyar 
Dolgozók Pártja és a kormány 
Szolnok megye felelősségteljes 
posztjára állított, mint főispánt. 
Felszabadulásunkat úgy akarom 
méltóan megünnepelni hogy Pár­
tunk Központi Vezetőségének feb­
ruár 10-én hozott határozatát a 
magam területén igyekszem vég­
rehajtani. így elsőrendű kérdés a 
bürokrácia elleni harc, a töme­
gekkel való szoros kapcsolat ki­
alakítása, a kritika és önkritika 
alkalmazása a közigazgatásban 
dolgozók között.

Ä VEZETÖSÉGVÁliSZTBS KERBESEI
Hajdúdorogon a Rákosi TSZ- 

CS-ben tartott taggyűlésen az 
elnök egyszerűen felolvasta, 
kik a jelölő bizottság tagjai, 
tehát nem választották meg 
őket. Ez helytelen, mert ép­
pen úgy szavazásra kell bocsá­
tani a jelölőbizottság megvá­
lasztását, mint az új vezetősé­
gi tagokét. *

A derecske! „Rákóczi“ 
TSZCS-ben négy tagot válasz­
tottak a jelölőbizottságba, a 
körösszakáli TSZCS-ben pedig 
kettőt. A jelölőbizottságnak 
páratlan számúnak kell lenni, 
mert hiszen vitás kérdésekben 
csak így tudnak dönteni.

*
Felvetődött a kérdés a be­

rettyóújfalui járásban, hogy 
lehet-e olyan elvtársat jelölni 
a vezetőségbe, aki nincsen je­
len a taggyűlésen. A vitás kér­
dés szereplője éppen pártisko­
lán volt

A vezetőségbe olyan elvtárs 
is jelölhető, aki valamilyen el- 
fögodható indokkal nem jelent 
meg a taggyűlésen, de egyéb­
ként mindenképpen rászolgált 
arra a megtiszteltetésre, hogy 
a pártszervezetet vezesse, aki 
úgy a párt-, mint a szakmun­
kában komoly eredményeket 
ért el s méltó a tagság bizal­
mára. *

A darvasi állami gazdaság­
ban a vezetőség nem gondos­
kodott a terem kidekorálásá­
ról. Egyetlen kép sem volt a 
teremben. Ez azt bizonyítja, 
melyet a taggyűlés lefolyása 
is alátámasztott, hogy a tag­
gyűlésnek nem volt meg a jó 
politikai előkészítése.

Ezzel szemben a böszörményi 
„Dózsa1* TSZCS-ben a külső je­

lek is mutatták, hogy a tagság 
átérzi és tudja, hogy ez a tag­
gyűlés döntő fontosságú, ünne­
pi alkalom és a pártszervezet 
további jó munkája függ 
ennek helyes mederben való 
lefolyásától. *

Nagyiétán a jelölőbizottság 
elnöke egymásután olvasta fel 
a vezetőségbe jelöltek névso­
rát, aztán az egész listát átad­
ta a taggyűlés elnökének, aki 
felsorolta a neveket, s így kér­
te a tagságot, hogy szóljanak 
hozzá.

Ez nem felel meg a Központi 
Vezetőség határozatának. A 
helyes mód az, ahogy a be­
rettyóújfalui „Dózsa“ TSZCS- 
ben tette a jelölő bizottság el­
nöke, aki egyenként ismertette 
a jelölteket, egy-egy név után 
leült és rábízta a tagságra a 
döntést.

MOZI
I I APOLLÓ:
1 1 Szerdán utoljára!

4, 6, a orakor:
I vidám, zenés szovjet film ’

1 Szereh*
I__________________

I VÍGSZÍNHÁZ:
4, 6, 3 órakor:

—- Szerdán utoljára!
Uj olasz film!

I Bieíklitolvajol 
l — ■■■ ------

I TITEOB:

■ Szerdán utoljára!
1 órától folytatólagos elü 

I j adások!
lg i, 2 forintos helyárakkal'

: URAL színes film:

í ^'agy erői-
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Megyei Pártbizottság 
közleményei

A háromhónapos fokon tanuló kö- 
Zepkáderek tankör értekezletét már­
cius 28-án, kedden reggel 3 órakor 
tartjuk a megyei Pártoktatók Házá­
ban.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! Március 27-től április 30-ig ter­
jedő tdöben a haladó szemináriumo­
kon új anyagot nem adunk le, ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután 5 
órakor tartandó előadói értekezle­
tet megtartjuk es feltétlenül jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő iro­
dalmat dolgozzák fel: l. Rákosi Má­
tyás: A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv ír. kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
t eszedéből (Olvasókönyv II. kötet. 
576—539 ). 3 Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-i ülé­
sén elmondott beszéde 

Üzemi körzeti propagandisták ré­
szére szerdán délután 5 órakor fon­
tos értekezletet tartunk a Vörös 
Iladsereg-útja 24. szám alatt. Kér­
jük az elvtársak pontos megjelené­
sét. j

Felhívjuk a faliújság felelős elv-j 
társak figyelmét, hogy szerdán dél­
után fél 5 órakor fontos értekezletet 
tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. sz. 
alatt.

I' öin egszer vezeti
ii ira 8 e ssi én j e k

A Magyar Művészeti Dolgozók szak- 
szervezetének helyi vezetőségét 30-án 
délelőtt 10 órakor a Vígszínházban 
választják meg. — a pedagógusok 
könyvtárfelelösei ma fél 4-lcor jelen­
jenek meg Bethlen-u. 14. szám alatt, 
a közönségszervezők 6 órakor tarta­
nak megbeszélést. — A ruházati és 
textilkisipari munkások csütörtök 
délután 5-kor taggyűlést tartanak 
Széchenyi-u. l. a’att.

_ —
KIOSZ. Fogműves szakosztály ma 

6-kor ülést tart. — A szikvizes szak­
osztály kedden 5-kor tart ülést. — 
A fogműves, órás, ékszerész, látsze- 
rész szakosztály szerdán ti-kor, a kő­
művesek szerdán fél 5-kar, a csiz­
madia forgalmi adóközösség tagjai 
szerdán 4-kcr tartanak ülést a csiz­
madiaszínben. — A férfiszabó adó- 
közösség és lconíekciós férfiszabó 
adóközösség szerdán 6-kor tart ülést 
a Mónus Iilés-u. 4. alatt. -- A laka­
tos adóközösség szerdán 5-kor tart 
ülést a Mónus Illés-u. 4. alatt. — A 
sportszakosztály vezetősége ma 6-kor 
tartja ülését. — Az asztalos szakosz-j 
tály tízes csoport vezetői szerdán 
fél 7 órára, fodrász csoportvezetők j 
7 órára jelenjenek meg.

Kérjük az MND&Z csoportok ügy­
vezetőit, hogy ma délelőtt folyamán 
havi jelentő ívüket feltétlenül hoz­
zák be.

SZÍNHÁZ

MŰSOR
Kedden este fél 8: Tamás bátya 

kunyhója — Arany-bérlet.

Egész héten a szenzációs sikerű 
„Tamás bátya kunyhója" van a 
színház műsorán. Jegyekről ajánla­
tos előre gondoskodni.

A „Sztaniszlavszkij-kl állítás" meg­
tekinthető minden nap. Nyitva: elő­
adások előtt félórával, előadás vé­
géig.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
a nézőtérre csak a megfelelő bé­
lyeggel érvényesített bérletjeggyel 
lehet belépni.

ANYAKÖNYV
Születések: Gömbölyös Lukács fé­

kező, Dimiirov-u. 17.: Sándor. Weisz- 
berger Ármin fűszerkereskedő, Hat- 
van-u. 28.: Ervin, Fenyő István gyá- 
ri munkás, Tőrök Báiint-u. 16.: Ist­
ván, Páll János fuvaros, Dimitrov- 
utca 53.: János, Zoltai István föld­
műves, Ebes 5.: József, Bagosi Imre 
NV alkalmazót:, Ebes 41.: Imre, Páll 
Lajos MÁV főtiszt, Maróthy Gy.-u. 
13.: István, Vass Imre gazdálkodó. 
Ondód, Perec-dtilő 33.: Piroska, Szűcs 
József postafelügyelő: Katalin. Ha­
lász Tibor MÁV tiszt, Vígkedvű M- 
utca 51.: Ildikó

Eljegyzések: Bézl Sándor építő- 
segédmunkás, Széchenyi-u. ::i. és 
Duka Mária, Széchenyt-u. 21., Nagy 
Z?igmond_ városi altiszt, Horkonai- 
utca 12. és Vértesi Eszter, Eötvös-u. 
67. szám.

Házasság: Rohács József földmun­
kás, Sas-u. 4. és Csuka Amália, Pé- 
terfia-u. 47.

Halálozások: Orbán Maliid bejáró­
nő 30 éves. Rákóczi« 35., Szanka 
Istvánné Csákó Julia 66 éves, Nagy- 
macs 77—79., Végéra András 4 na­
pos, Kertész-u. 6., Szántó Hona 4 
hónapos, Pesti-u. 4.

Várható időjárás: Mérsékelt 
északkeleti, keleti szél. Az'mrszág 
északi felében kevés felhő, déli 
felében felhőátvonulások, esetleg 
kisebb esővel. A hőmérséklet alig 
változik.

A Máv, bevezette a fuvarlevél 
kiállítási tanácsadó szolgálatot. 
Feladata, hogy a tömeges, té­
ves fuvardíjszámításokat meg' 
szüntesse, az adminisztrációs 
munkát csökkentse és a szál­
lító feleket fuvarlevélkiállítási 
tanáccsal ellássa. A debreceni 
igazgatóságnál ez a szolgálat a 
Vörös Hadsereg-útja 18. szám, 
II. emelet 43. (telefon: 3517.) 
áll a dolgozók rendelkezésére.

Helyreigazítás: Lapunk vasár­
napi számában közöltük képpá- 
lyázatunk győztesének és helye­
zettjének nevét. Feldheim László 
(Vörös Hadsereg útja 58.) neve 
tévesen jelent meg.

Feljelentették a rendőrségen
Suba István debreceni Arany 
János-utca 18 szám alatti la­
kost, mert több alkalommal a 
Keletmagyarországi Növénysaj 
toló NV irodájában olajpogá 
csáva! ' fűtötte be a kályhát. 
Suba ellen, aki az állati ta­
karmányul szolgáló olajpogá­
csát tüzelőnek használta, meg­
indult az eljárás.

Villamos szerelőipari tanfo­
lyam indul április elsején az 
állami gépipari gimnáziumban. 
Jelentkezni és beiratkozni min­
den nap az iskola igazgatóságá­
nál. A tafolyamra mindazok a 
dolgozók jelentkezhetnek, akik 
a villamosipari előkészítő tan­
folyamot már elvégezték.

Felhívja a városi pénzügyi és 
gazdasági ügyosztály a "volt 
Rabkert parcellabérlőit, hogy 
amennyiben bérletüket meg 
kívánják tartani, úgy a bérlet 
díját, amely azonos a tavalyi­
val, a városháza fél emelet 3. 
számú szobájában április 4-ig 
fizessék be. Akik a fenti határ­
időig nem fizetik be a bérlet 

I összegét, azoknál a város meg­
szünteti a bérleti viszonyt és á 
parcellát új bérlőnek adja át.

A debreceni Barcmfiértéke- 
sítő Központ Monostorpályi-út 
3. szám, minden reggel 8 óra­
kor vérvizsgált tojásokból szár­
mazó nemesített fehér, sárga 
és kenderes magyar naposcsi­
bét ad ki darabonként 1.73 fo­
rintos árban. Vásárolni előjegy­
zés nélkül is lehet. Megrende­
lésre vasúton és postán is szál­
lít a Központ utánvét mellett.
50 csibeként 7 forint csomago­
lási költséget számít fel. Deb­
recen Város Szakigazgatási 
ügyosztálya.

A méhészek, akik méheukroí 
igém/eltek a Közellátásnál, az 
utalványokért jelenjenek meg 
a Közellátási Hivatalban.

A városi tanács értesíti az 
érdekelteket, hogy minden 
olyan beadványon, amely a 
földreformmal, telepítéssel 
vagy házhelyrendezéssel van 
kapcsolatban és azt magánsze­
mély terjeszti elő, a bead­
ványilletéket le kell róni.

A Központi Egyetem 11. szá­
mú tantermében ma délután 6 
órakor dr. Horváth János el­
méleti fizikus tart előadást a 
,,Riess-féle potenciálról“.

Vidékiek
ipr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés arát poslabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szauankint

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják Szabó 
Lajos béraulóvállalatot — 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 248—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉST tanfolyam 
kezdők részére, hat hétig 
tart, tandíj 100 forint. Wer­
bőczy 8. Iroda. Ny 239—2

ALLAS

(kettő ka-ros) eladó Püspöki 
palota IV, lépcső III. eme­
let 26. 4755—11

KÖNYVSZEKRÉNYEK, 
redőnyös íróasztal. ebédlő, 
úriszoba, konyhabútor, an­
tik vitrin, fotelágy egyéb 
bútorok, szerszámok eladók 
Piac u. 68. 1. ein. 4.

4760—11

BORDÓ apinglé, kanapék 
teleoldulú rekamiék, fotelek, 
hon cserek húsvétig leszállí­
tott árban kaphatók, Péter.
üa 56___________ NyJ235—11

VILÁGOS színű kemény 
háló ladó, Erzsébet u 54
ata:t._______________ 4785—lí

SÉZLON, gyermeké üóka, 
gyermeki ái ók a. festett ko. 
mót mosdó, egyajtós, ruha- 
tízkreny ágysodrony, vas­
ágy, hintaló. Rákóczi 61.

A. 4—11

ÁRVALÁNYT, iskolaha­
gyottat két személyhez fel­
veszünk. Mikes Kelemen 5. 

_____________________A_26- -3
LAKÁS

ELCSERÉLEM utcai szoba 
konyhás jószágtartásos la­
kásom lehetőleg magános 
udvarral. Kishegyes!-út 30.
szám___ _________ 4608—4
ELCSERÉLEM szoba, kony­

ha nagy mellékhelyiséges 
jószágtartásos lakásom Ár­
pád-tér—Eocskai-tér kör­
nyékivel. Széchenyí-utea 26
3_ajtó._______________  4622—4

BELVÁROSI kétszobás" 
fürdőszobás, kertrenyiló 
földszinti lakást elcserélek 
hasonló egyszobásra. Eset­
leg megosztható. Cím a kia­
dóban. 4647—4

KERESEK 2-3 szobás la­
kást költségmegtérítéssel. 
Telefon: 43-27. 4707—4

EGYSZOBA, konyhát el­
cserélek belvárosban, Hat­
van-u. 39. 4792—1

EGY udvarban lévő két­
szer egyszoba összkomfor­
tos lakást elcserélek 2, eset­
leg 3 szobás összkomfortos­
ra. Füvészkert-u. 14. udvar­
ban jobbra. A 13—4

ELCSERÉLEM modern 1 
szobás utcai lakásomat bel­
városban hasonló komfor­
tosért sürgősen. Költséget
térítek. Kút-u. 9.____A 28—4

BÚTOROZOTT SZOBA

ELA.DO könyvszekrény, 
ebédlőasztal, díványok, szé­
kek, nyúlketrec. Híd-u. 2. 
keresztépület, l szép kosz­
tüm, Munkácsy-u. 5.
___________ _________  4729—11
HÁLÓSZOBA és'más bú­

torok kaphatók. Ilunonyi,
1 Szávay Gyula-u. 39. A 16—11 

EBÉDLŐASZTAL, íróasz­
talok, asztaltűzhely, könyv- 
állvány eladó. Capó-u. 16.
jobbra.___________ Ny 251—11

REKAMIÉK, sezlonok, fo­
telek készítését elsőrendű 
kivitelben vállalja Víg kár­
pitos, Vörös Hadsereg-útja 
7. Arany éremmel kitüntet­
ve:________________ A 20—11

KÉT DARAB diókemény- 
fa szekrény eladó. Anda-
hazi 6._____________ A 25—11

KÉTSZEMÉLYES hencser 
225x275 magyar perzsa el­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
61. II. em. 8. Sz 1346—11 

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyha és egyes bútor­
darabokat. Nyíl-u. 127.
_______________ _ Sz 1377—11

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozást, javítást legol­
csóbban vállal Baranyai 
kárpitos. Színházátjáróban. 
Használt rekamiét veszek.
___________________Sz 1381—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is, Medgyesi. Sza- 
badság-u. 2. Sz 1378—11

RADIO

sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban. _ fíz 1355—15
_______ HANGS ZER___

BÉCSI hosszúzongora, ke- 
ményía íróasztal eladó. Mo­
nostorpályi-út 38. 4644—16

MODERN fekete korpán 
célos zongora megbízásból 
eladó, Szendrő, Batthyány. 
u. 22. 4741—16

TŰZHELY
ASZTALI tűzhely eladó. 

Darabos-u. 42. 4001—17
TÜZHELY EK kiicbbckT

nagyobbak új, javított fele­
lősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, Használtai be­
váltom rézüst. iistház, für­
dőkád ciadó Csapó u 98.

Ny. 245—17
gyermekkocsi"

G Y EBM EKKERÉ K PÁR 
20-as eladó Csapó u. 98. 
Gombácsi Ny. 248—18

FEHÉR mély gyermek­
kocsi príma állapotban, fe­
hér szekrény eladó. Kálvin
tér 13. I. L___________4602—18

GYERMEKKOCSI, fehér, 
teljesen jó állapotban el­
adó. Csengeri, Hatvan-u. 57 

4650—13
MODERN gyermekkocsik 

kitűnő állapotban kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi u 11. 
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1386—18

KIADÓ különbejáratú bú­
torozott szoba 1-2 férfinek 
ágynemű nélkül. Csap-u. 33 

4685—5
"UUTOEOZÜTO’ azoba Bt

ízemé Ly részére kiadó,, 
ugyanott, keresztezett koca 
eladó. Pesti n. 59.

A 7-
VCTEL

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. — 
Műkereskedés. Szinházát- 
járóban. Sz 1290—9

VÁGÓ kecskét mindig ve­
szek. Csapó-utca 39. Papa
___________________ Ny. 223—9

JÓKARBAN lévő lég­
puskát veszek. Marton 
Kálmán-u. 7L 4717—9

FALEMEZT veszek kisebb 
nagyobb tételben, Kaceó 
Zoltán Hatvan u. 47.

Sz 1369—9
LÓSZÖKT napiáron ve­

szek Ceapó u 29, Varga 
szitakészítőmester.

Ny. 246—9

GÁZTŰZHELYET keresek 
megvételre, Nagy Béla, Fü­
vészkert-u. 14. Telelőn 36-57 

Sz 1328
ELADD RUHAFÉLE

Feketén vágott sertést árusított 
üzletében Fékét." Lajos Viola utca 
26. szám alat lakó hentes. Közel­
látás érdekét veszélyeztető vétség 
miatt megindult ellene az eljárás.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Orbán Matild
elvtársnő 30 éves korában 
váratlanul elhűnyt. Teme­
tése szerdán 3 órakor lesz 
a köztemető III. ravatalozó 
terméből.

Lakás: Rákóczi-u. 35.

KIFOG AST ALÁN acél- 
szürke férfi felöltő és át­
meneti kabát eladó. Cég-
léd-utca 12. ________ 4G15—10

EGY új világos gyapjú 
öltöny eladó. Magas vékony 
alakra. Szabadságtelep. — 
Béke-utca 5. 4616—10

P E R% S AL Á B B U N DÄ jűT- 
ma. bőhátú eladó Katona 
szűcs Simonfí'y u 2.

 4740—10
ELADÓ ttUTOR

konyha,OLCSÓN háló, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény 
Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 85—11
MODERN konyhaberen­

dezések, festett hálók, 
hencser, gyermekágy, szé­
kek, asztalok olcsón kap­
hatók, Dégenfeid-tér 4. — 
Bútorüzlet. Ny 224—11

ZOMÁNCOZOTT háló iró- 
asztal, előszobafal, konyha- 
kredenc, más bútorok el­
adó. Hatvan-utca 27. pince, 
balra- Sz. 1306—11

SZÉTNYITHATÖS asztal 
székek, teknő, tábla eladó 
Cserepes-u. 22, egyet csen

ORION 34-1 világvevő egy 
zenegép olcsón eladó. Garai 
utca 18. 4612—12

ELADÓ egy 34-2 rádió 
Dembinszki-u. 28 4599—12

ALIGHASZNÁLT 4 lám­
pás rádió elad. Garai utca
18. sz. 3 ajtó._____ 4671—12

LORENC világvevő szuper 
univerzális olcsón eladó, 
Kálvin-étr 5

______________ Sz.__1565—1.2
ORION 34-I világvevő,

egy zenegép olcsón eladó. 
Garai-u. 13. 4612—12

RÁDIÓT ~ NANÁSSYTÓÜ! 
Rádiójavítős Nánás-vnal — 
Néprádió 389 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

AUTÓ, motorkerékpár 
külső, belső gumi vulkani- 
zálása felelősséggel, Csapó-
utca 98.___________ Ny 211—13

BENZIN motor 4 HP 
üzemképesen eladó. Hatvan
utca 41, Nagy_____ 4590—13

125-ös kifogástalan ~ mo­
torkerékpár betegség miatt 
eladó. Bethlen-u. 64.
______________________ 4714—13

SZÉP, könnyű férfi ke­
rékpár eladó. Márton Kál- 
mán-u. 7. 4716—13

ZÜNDAPP, 750-es, kifo­
gástalan állapotban eladó. 
Csonka-u. 5. 4721—13

EGY 0.4 vagy 0.5 egyfá­
zisú HP villanymotort kere_ 
■sek megvételre Vörös Had­
sereg útja 56 240—15

CSEPEL lGO-as segédmo­
tor olcsón eladó. Piac-u. 3 
Marczi. Rádióüzlet.

_________ Sz 1382—13
VARRÓGÉP

SINGER nagy szabóvarró­
gép jó karban eladó. Si- 
monffy 42 bal 1. Sz 1341-14

ELADÓ EPULTANYÄÜ
M0xl40-es 260xl;"0-es iker­

ablak benyúló, 4 konyha­
szék, 1 asztal tűzhely el­
adó Balogh Mihály-utca 6.
Tégláskert._____  4628—20

140xl.50.C9 új ablak el­
adó Árpád-tér 5.
_____________________4755—20

BONTÁSBÓL —nagyobb 
mennyiségű tégla kapható. 
Erzsébet-u. 29. 4621—20

ÓCSKA tégla olcsón eladó 
_Szent Anna-u.- 34. A 22—20 

HASZNALT tégla" 1*60™£0^ 
rintért ezrenként eladó. 
Szc-pességi-u. 31. Sz 1337-20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ gyermek rézágy, 
női kosztüm, nagy asztal, 
deszka. Nyomtató-utca 16.
___________________Ny. 220—211

NAGY teliajtó tokkal, 
vaslétra, vas virágállvány, 
két keményfa függönytartó 
ikerablakra, három afrik 
féregmentes matrac eladó 
Fonatos-u. 20. Ny. 230—21 

MERIDOR kézikötőesz­
köz, teljesen új, eladó. — 
MÁV Kolónia 3. épület 2.
__________________ _4605—21
ELADÓ ezüstróka, fürdő­

kád, női cipők, ruhák, pet- 
roforsütőt veszek. Szent 
Anna_22:_____________4606—21

KÖLTÖZKÖDÉS miatt 
konyhaedény, porcellán, 
üvegnemű eladó. Széche-
nyi 10. II. ajtó.____4659—21

ELADÓ egy kétajtós jég­
szekrény. ventillátor, szülő 
permetező, 4 db 34x120 ab­
lakszárny. Mohácsi, Csapó 1 
utca 26. 4692—21

NAGY és kicsi goblein- 
képek eladók. Garai-u. 18.
3: ajtó.______ ________ 4672—21

ALIG használt zománcos 
tűzhely, férfi-női cipők, ru­
hák eladók. Arany J.-u. 3. 

im 4724—21
LUCERNAMAG, használt 

deszka és léc eladó. Veres 
Utca 18. 4739—21

ELADÓ sezlontakaró’T*' 5 
méteres deszka, tizedes má­
zsa, csillár, stelázsi. Ho­
mok 76. 4756—21

ÉPÜLETGERENDÁK el­
adók, választási mangalica 
malacok eladók. Miklós 32.

kát, alakításokat szolid ár­
ban készítek. Arany János- 
utca 4. női szabóság.

Sz 1318-22
GUMICSIZMÁK. keréké 

páreumt vuZkanizálás. var­
rógép javítás Nagy István­
nál Széehenyl-u. 2. 22

JÓMINÖSÉGU hencserek 
rekamié, fotelek készen 
kaphatók, Debrecenszky 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 209—22
SZÖRMEBUNDÁKAT, 

irhakabátokat, bőrkabáto­
kat készítek, javítok, ala­
kítok. Kőváry szűcs. Piac­
utca 67. Sz 1320—22

CSIZMASAMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa Iegoű 
csóban Jámboi István kap­
tafakészítő mestertnél. Kos­
suth- _______ Ny 214—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. DALMI 
kalaposmester, Vár 1. Csa-
pó-u. sarok.__ Ny 213—22

MENYASSZONYI :RUHA 
3 fátyolkölcsönzés. Zo­

máncozott tűzhely eladó. 
Kalapszalon, Szent Anna-u. 
13. Koller. 129—22

BETEG, érzékeny lábak­
ra gyógycipőt felelősséggel 
készít Szabó István cipész­
mester, Csapó-u. 93.

Sz 1350—22
ZÁSZLÓBA új alkotmány 

címerek selyemanyagból fs 
beszerezhetők Pcthö kézi­
munkaipar. Szent Anna-u. 
jm.szárn.______ Sz 1355—22

háziasszonyok”....pe-
KEK, GYÓGYSZERÉSZEK! 
Mindenféle sürü számban 
sziták, risták kaphatók — 
Csapó 29. Varga. Ny 247—22 

PIGNICZKY Chronometer 
és mvórás, Vörös Hadse­
reg-útja 50. Megyeháza 
mellett. 22

SAJATTERMÉSÜ fajbor 
25 literen felül kapható. — 
Kossuth-u. 7. I. em.
________________ Sz 1362—22
__________ ÁLLAT
YORKSK1RI fajkocák ef- 

adók, Cegléd-u. 7. _ A_27—:23 
INGA TLÄN

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Monostorpályi- 
út külső 82. 4538—24

HATVAN-U. 43 sz. ház 
beköltözhető kétszobás la­
kással eladó. Sz. 1326—24

ELADÓ ház Dobozi-utca
5 szám fele is. Ny. 222—21

ELADÓ Fazekas Mihály-u
6 számú házrész beköltöz­
hető. Ny 227—24

HOMOKKERT Berta 4. 
családi ház sürgősen, egy 
keresztezett süldő eladó. 
Értekezni Békéssy Béla G. 
Nyúlásnál. 4798—21

ELADÓ szerény igényű 
szoba-konyhás ház. Zádor- 
utca 24. 4681—2«

ELADÓ családi ház gyü­
mölcsössel. Beköltözhető. 
ICuruc-u. 110/b. 4553—21

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás Kossuthnál 23.000. Mes­
ternél 2 szobás, nagylelkű 
20.000, Sámsoni útnál csalá­
di ház pincével 8 000, ki­
sebb 6500. Villanegyedben 
beköltözhető félház 6000. — 
Vételnél, eldásnál fordul­
jon bizalommal Nagy Sán­
dor ingatlanközvetítőhöz, 
Csapó-u. 27. 4742—24

FÜRDŐKÁLYHA, villany- 
motor, tolcsúlyos 5M kg-os 
mérleg, előszobagarr.itura, 
asztal, redőnyös iratszek­
rény, láda. Rákóczi 61. 
_____________ A 1—21

AJÁNLAT

SINGER centrálbobinos 
női gép, kifogástalan, el­
adó, Veres-u. 19. 2. ajtó

__________ 4715—14
SINGER süllyesztőét, bo_ 

■kínost, karikahajóat, kerék­
párt, alkatrészeket, rádió­
kat ad, vesz Soltész, Kálvin 
tór 2. Porezivókölc9önzéa

Sz. 1564—14
ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

getnL *596—11

ÜZEMKÉPES gyorsCuró- 
gépet keresek 5—4 hónapra 
bérbe esetleg motor nélkül 
Piac u. 40. IIH. em. 5

Ny. 249—1Q

GYÜMÖLCSFA és szőlő­
permetezőket szakszerűen 
es felelősséggel javítok. 
Hasznait magasnyomású 
permetező kapható. Nao-u. 
14, szám Szabó gépműhely

_____ ____________ Ny 226—22
SZEPLŐS, májfoltos, pat- I 

tanásos arcát elmulasztja, 
megszépíti Bernáth Józsefné I 
kozmetikája, Vöröshadsereg I 
útja 59.____ _____Sz. 1295—22 |

RÉTIKUL fesiést bőrönd- 
javítast vállalok Szilágyi 
borondös, Simonífy-u. 5. sz. 
Z£jPiac._________ sz. 1223—22
TrLi<??l"TS'^ríU oIcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da-
--- -_t•_Mester-u. 38,

MOSÓ és fürösztőteknök 
Nyin-tdl (Piac-u.) Vörös 
Hadsereg-útja 7. tr. udvar.

__ ___     4529—22
PETROFOR javítás szak­

szerűen, felelősséggel. Rosz- 
szat megveszem v. jóval 
becserélem Csapó-u. 29
badogosműhely. Ny 218—22

DUDÁS IRODA, Kossuth- 
utca 49. Eladó sürgősen 
Kcssuíh-utcán félház 14.000, 
vagy harmadrész 10.000 fo­
rintért, Bercsényi 47. ma­
gasan pincézve, kétszer két 
szobás ketrészben is eladó. 
Beköltözhető. A 23—24

ÉRTESÍTEM azt a höl­
gyet, aki csütörtök este a 
Svetitsben 950 forintot el­
hagyott, hogy azt egy fiú 
megtalálta. Házfelügyelőnél 
átvehető. A 21—25

ELVESZETT törzskönyve­
zett barnaszínű, szálkásszö- 
rü vadászvizsla. Megtaláló­
ja adja le a Szabók Szöve’- 
kezeíében. Telefon: 40-67. 
Kossuth-u. 3. A 29—25

N £ I' I. A P 
Politikát napilap

Felelő? szerkesztő 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó- 
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség* 
Debrecen, Bajcsy" Zsilin- 

szky-utca 1 Telefon. 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Baicsv-Zsilln- 

; szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lanüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilin^zky-utca 1 
Mösz. tg : Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
KGY HÓRA 11 FORINT
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